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• Zilele acestea am făcut „un 
pas“ peste Dunăre la Porţile de 
Fier I, însoţit de un coleg şi 
cîţiva studenţi, satisfăcîndu-mi o 
mal veche curiozitate, aceea de 
a păşi şi pe malul drept al flu
viului, O vizită,de aproximativ 
o oră în Serbia s-a transformat 
mai degrabă într-o contemplare 
a ţinutului Severlnulul şl Vîr- 
ciorovei de pe malul sîrbesc. 
•La vama română aglomerare de 
maşini şi persoane cu bagaje 
mari de mînă. Aşteaptă o maşi
nă de ocazie să treacă frontie
ra. Oficialităţile noastre inter
zic traficul peste bara] cu pi
ciorul, în timp ce sîrbii nu ri
dică obiecţii la turismul „per 
pedes". Eram,' cred, singurele 
persoane care ne-am propus un 
scop pur turistic. Interpelăm 
proprietarul unei maşini .din 
Serbia, care se oferă să ne trea
că frontiera peste barajul mă
reţei hidrocentrale. Vorbeşte 
destul de bine româneşte. II 
întrebăm, firesc, ce se mai Sn-

'tîrnplă în Serbia. Ne răsjpunde 
cu francheţe că sînt pe picior 
de război, afişînd o ură nedisi
mulată faţă - de americani. In- 
cerc să-l domolesc, evocînd efi
cacitatea sporită a armatei a-

La noi... o armată, la sîrbi 
doar un vameş şi doi poliţişti. 
La noi aglomerare şi murdărie, 
la ei doar trei maşini şi o cu
răţenie demnă de Invidiat. Ne 
vorbeso frumos în limba româ-

N DREAPTA FLUVIULUI.
‘ mericane în a aplana şi a stin
ge focare zonale de conflict ar
mat. Interlocutorul meu se în
furie şi prezice un dezastru al 
armatei americane în cazul că 

’ va ataca Serbia, precum şl o 
extindere rapidă a războiului în 
toată Peninsula Balcanică, în 
România, pină în Rusia. Am 
pus capăt discuţiei, ăjungînd la’ 
punctul de frontieră al Serbiei.

nă şl ne primesc cu amabilita
te. Le spunem că dorim să ne 
reîntoarcem imediat, scopul nos
tru fiind atins. Ne sugerează 
să vizităm un sat de vacanţă 
în aval, la circa 2 km. Şoseaua 
este bine întreţinută, Iar indi
catoarele rutiere trădează mal 
degrabă căi rutiere din apusul 
continentului.

Satul. de vacanţă este curat 
şi pustiu. Ne surprinde în apro
piere prezenţa unor bărbaţi-de 
vîrstă a Il-a, a IlI-a, echipaţi 
în uniforme militare. In rest, 
„turişti" români şi' sîrbi ee — 
după spusele unora dintre ei
— de 2—3 ori pe zi trec bara
jul cu maşini bine dotate cil 
rezervoare suplimentare. Benzi
na este o sursă de afaceri pe 
toată latura frontierei cu Ser
bia, Pe Dunăre, nici • măcar o 
dîră de barcă pescărească. E- 
cluzele din marele baraj şi-au 
uitat menirea; O dovadă în plus 
că marele fluviu „nu constituie11 
o arteră vitală pentru ţările Eu
ropei.»; ' r ' ■ - ■ 

Primăvară timpurie,- cu iz de 
aer mediteranean, sfidează em
bargoul pe ambele maluri ale 
fluviului..;'•■■

!' Conf, dr. Vasile SURD,
Universitatea „Babeş-Bolyai11

•  BRUXELLES. In portul 
belgian An vers, al doilea ca' 
mărime în Europa, s-a deschis 
un Consulat onorific al Româ
niei. Ministerul român de Ex
terne l-a numit în funcţia db. 
consul onorific pe dl. Jean M a-, 
rie Denis, cetăţean belgian, un \ 
cunoscut om" de afaceri. Acesta 
a' declarat că doreşte să facă cu-' 
noscută România îri Belgia pen
tru o mai bună valorificare a 
potenţialului economic, corner» 
rial, turistic şl cultural al Ro
mâniei, crearea Jn acest sens 
în Anvers a unei camere de ea' , 
merţ. ••

Consulatul onorific al Româ- ; 
nlei la Anvers este' prima insti
tuţie de acest gen deschisă de ; 
ţara noastră într-o ţară euro
peană după cel. de.al. Il-lea răz-i 
boi mondial.,. . , .

•  BUSUREŞTI.. începînd cu : 
data de 1 mai a.c. cetăţenii r o - . 
mâni care se vor deplasa în 
Polonia pentru turism vor fl 
obligaţi să prezinte organelor 
poloneze Suma de 100 dolari 
SUA sau corespondentul în altă v 
valută convertibilă pentru o şe
dere de 5 zile ln Polonia. In 
mod corespunzător pentru fie
care zi de şedere suplimentară1 
in Polonia este necesară suma; 
de 20 dolari SUA! Această mă.; 
sură va fi-aplicată prin reci
procitate turiştilor polonezi,

(EASTERN PRESS)
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„Tendinţele ll.D fl.P. pot să ne înflepărteze;i:”
•  IN DIALOG CU DOMNUL NICOLAE MAIER, PREŞEDINTELE FILIALEI JUDEŢENE CLUJ A

PARTIDULUI ALIANŢEI CIVICE ®
D.S.: De curînd a avut loc primul Congres al 

P.A.C. Se pare că au fost anumite disensiuni, cî
teva demisii „la virf“„.
' N.M.: Vă pot spune destul de exact, ca partici
pant la Congres. Ca de obicei, presa amplifică 
foarte mult nişte situaţii, care de fapt sînt destul 
de mărunte. Despre conflictele existente în par
tid, -— mai ales la virf —, în speţă, despre con
flictul Nicolae Manolescu — Stelian' Tănase, des
pre'demisiile in semn de protest faţă de preşe- 

7 dintele Manolescu ale lui Stelian. Tănase, Călin 
Anastasiu, Emil Tocaci şi Dan Grigore s-a vorbit 
ţhult in presă şi s-a bătut multă monedă. Pot să 
vă spun că impresia mea, după Congres, este că 
ele au fost doar nişte disensiuni personale, câ 
acest prim Congres al P.A.C. a fost, de fapt, a 
victorie pe toate planurile. Ne-am cîştigat o doc
trină clară, care este de orientare neo-liberală, dar 
fundamental bazată pe valorile civismului, ale de
mocraţiei şi ale moralei. Ne-am formulat un sta
tut care este deosebit de clar şi care, departe' de 
a favoriza o atitudine dictatorială a unui eventual 
lider, este un statut democratic-, dar cu o discipli
nă destul de strînsă. Ne-am formulat un program 
care a fost expus în faţa Congresului şi apoi ur
mează să fie formulat în detaliu pe sectoare de

activitate. Deci, cred că prin acest Congres opo
ziţia şi-a cîştigat un pilon important, poate cel mai 
important pilon şl că acţiunile externe destinate 
dezbinării sau presupunerile de dezbinare în sî- 
nul nostru prin existenţa mai multor noţiuni doc
trinare s-au dovedit nefondate. Deci, ca o conclu
zie, pot să spun că am ieşit mult mai tari după 
Congres, sîntem în continuă-întărire.

D.S.: Ce părere aveţi despre noua lege a buge
tului?^

N.M.: Nu mi-am formulat o părere, nefilnd de 
specialitate. Prefer să nu intru în detalii economi
ce. Consider însă că, în pofida tuturor promisiu
nilor, scctoarele care au fost considerate ca prio
ritare — învăţămîntul, sănătatea, cultura, asigură
rile sociale •— au rămas pe mai departe nişte „oiţe“ 
înfometate.

D.S.: In cazul unei crlio şi a căderii guvernului, 
cum aţi vedea dumneavoastră o remaniere guverna
mentală şi carc ar fi rolul şi locul P.A.C.-ului în 
acest nou guvern?

N.M.: Cred că problema este destul de serioa-

■ _ ■ Dorin SERGIIIE

(Continuare tn paj. IV)

la „F lA S ir  e s te , , linişte”
Ieri, la prînz, la sediul so

cietăţii de întrajutorare finan
ciara „Flash" de pe strada Mo
ţilor, cîteva zeci de oameni 
stăteau pe trotuar, fără să ştie 
precis ce aşteaptă. In faţa 
gratiilor de la uşă, „depunăto
rii1' îşi recapitulau valoarea e- 
conomiilor şl a pensiilor de
puse la „Flash" în speranţa 
că în patru luni de zile se 
vor înzeci. Pe uşă exista un 
anunţ laconic: „Deocamdată so 
sistează plăţile şl încasările 
Pînă la data do 5 mai 1993, 
se va (sici) anunţa în presă 
noi modificări. 27. 04. 93“. Sub 
text — era aplicată ştampila 
societăţii. (M.S.)

Festivalul internaţional „LUCIAN BLAGA”
Săptămînă trecută am publicat 

programul Festivalului „Blaga", 
ajuns la cea de a IlI-a ediţie.

De data aceasta, sîntem în mă
sură să vâ prezentăm participan
ţii, din străinătate şl din ţară. 
dar şi cîteva titluri din lucrările 
ce vor fi prezentate în sesiunea 
ştiinţifică.

Din străinătate şi-au anunţat şl 
confirmat participarea, scriitorii: 
Ricardo Paseyro (Spania), George 
Uscătcicu (Spania), Pierre Yves 
Soucy (Belgia), Dominique Daguet 
(Franţa), Gerard Bayo (Franţa), 
care nu este altul decît laurea
tul primei ediţii a Festivalului, 
Charles Carrere (Franţa), Paula 
Bentz (Franţa), Turhan Doyran 
(Turcia), Ion Milos (Suedia), pre

zenţa d-sale fiind legată şl de 
lansarea volumului de poezii „A- 
murgul frunzelor" (marţi, 4 
mai), Torlgny Lindgren (Suedia). 
Alături de ei. consemnăm prezen
ţa artiştilor plastici suedezi Uno 
Svensson, Ingeborg Nilsson, Ma- 
ry Kampbell şt Christina Seger- 
falk.

Participarea românească este 
mult mai numeroasă şi reuneşte, 
ca In fiecare an, nume de pres
tigiu: loan Adam, Mircea Tomuş, 
Dumitru Vatamaniuo, Cornel 
Regman (din Bucureşti), timişo
renii Iosit Cheie-Pantea, Cornel

Dcmostene ŞOFRON 

fc»,' (Continuare ta png. IV)

LIVIU  MEDREA — 
NOUL SUBPREFECT

Ieri după-amiază la Prefectu
ra judeţului Cluj s-a desfăşurat 
ceremonia investirii în funcţia 
de subprefect a domnului L i
viu Medrea, fost viceprimar al 
municipiului Cluj-Napoca. La ce
remonie au participat doamna 
Cezara Babiş, director-general 
în Departamentul Administra
ţiei Publice Locale, domnul pre
fect Grigore Zanc.

Presa a fost informată des
pre acest eveniment în cadrul 
unei conferinţe de presă ulte
rioare, în cadrul căreia domnul 
prefect Grigore Zanc a dat ci
tire Hotărîrii Guvernului nr. 
141/7 IV 1993, conform căreia 
domnul Şerban Graţlan este eli. 
berat din funcţia de subprefect 
(şi promovat ca expert al Gu. 
vernului în teritoriu), iar dom
nul Liviu Medrea este numit în 
funcţia de subprefect, începînd 
cu data de 28 aprilie 1993.

Referitor la această schimba
re, domnul prefect Zanc a preci
zat că nu a dorit-o, apreciind 
că domnul Şerban Graţlan a 
fost unul din cei mai competenţi 
şi loiali colaboratori, dar că ea 
înseamnă o colaborare, sub as
pect politic la nivelul Prefec
turii".

I t crucea

DE PE CETATUIE”
Ziarul nostru a consemnat, în

că de la înfiriparea ideii şi do. 
la primele demersuri făcute pen
tru reînălţarea Crucii de pe Ce- 
tăţuie, evoluţia acestui proiect 
care, avem convingerea, îi bucură 
pe mulţi clujeni şl-i determină 
să-şi unească eforturile pentru 
realizarea lui. Iată că Primăria 
municipiului Cluj-Napoca între
prinde o acţiune hotărîtoare în 
această - direcţie, invitînd pentru 
ziua de vineri, 30 aprilie a.o., ora
10, în sala de sticlă, reprezen
tanţi al vieţii administrative, eco
nomice, culturale, religioase §1 
politice din municipiul şi judeţul 

. nostru, pentru constituirea unul 
comitet de acţiune care să se o-' 
cupe de coordonarea şl realiza
rea monumentului „Crucea de pe 
Cetăţuie".

Cum e şi firesc, întîlnirea este 
patronată de Primăria municipiu
lui şl de conducerile celor două 
Biserici româneşti creştine şl su
rori.

MATECH s.R.i
VINDE

IV Preţ * 280.000 lei 
B Garanţie *1 2  luni 

iH Service garanţie şl 
postgaranţle. 

informaţii şi comenzi 
la telefon; 

17=54.23, sau 
11.79.63, hotel 

Victoria, cam. 209.
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Buletin 
METEO

Astăzi vremea va fi în general 
frumoasă şi caldă, cu cerul va
riabil. In cursul după-amiezii şi 
în special în zona de munte sînt 
posibile averse de ploaie însoţite 
şi de descărcări electrice. Vînt 
slab la moderat din nord-est 
Temperaturile minime vor \ fi 
cuprinse între 6 şi 10 grade, cele 
maxime între 22 şi 25 grade. Ieri, 
la ora 12, Ia Cluj-Napoca se în
registrau 18 grade, iar presiunea 
atmosferică măsura 736,3 mm 
Hg, în uşoară creştere. Silvia Mu
reşan, meteorolog de serviciu.

str. Mihai Emineseu nr.5 
.tel. 1J. 18.74

Angqjeazâ inginer constructor 
pentru lucrări in Cluj-Napoca. 

Salariu net 100.000 lei. 
Informaţii Ia tel. I I .  18.74 

intre orele 15-18.
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„YOGA ŞI MEDITAŢIA IN 
SPIRITUALITATEA INDIANA"

Marţi, 27 aprilie, domnul N. V. 
RAGI1URAM, membru fondator 
al Centrului de terapie şi cerce
tare yoga „Vivekanada Kendra" 
din Bangalore, India, instructor 
yoga la acest centru, a susţinut 
la Universitatea liberă din Ciuj- 
Napoca o primă conferinţă avînd 
ca temă „Yoga şi meditaţia în 
spiritualitatea indiană". Un su
biect cu atît mai bine venit, cu 
cît numeroşi „guru" autohtoni, 
fabricaţi peste noapte, au reuşit 
să creeze, după Revoluţie, o şi 
mai mare confuzie în acest do
meniu interzis în România pînă 
în 1989. Conferinţa s-a bucurat 
de o largă audienţă, (M. T.)

CABANA 
„SILVANIA GAUDEAMUS"

Venind dinspre Ţara Silvaniei, 
ochiul neumbrit descoperă sub 
ramura pădurii Hoia, Muzeul 
Etnografic al Transilvaniei. Lîn
gă „Tăietura" prin care turcii 
ar fi voit să devieze apa Some
şului, pentru a supune prin în- 
setare o cetate nebiruită prin sa-, 
bie şi foc. Muzeul şi amintirea 
satului lîngă cetatea cu antice 
zidiri: model de simetrie şi spe
ranţă.

Cine şi-a uitat ori şi-a pierdut' 
speranţa şi simetria le poate re-' 
învăţa privindu-le sculptate ferm 
în lemnul vechilor pridvoare. In 
muzeele satului, ştim de la Ma
rin Sorescu, „nu vom găsi mo
nezi, (pentru câ neavînd argint 
şi aur) ţăranii-şi încrustau anu
al chipul) pe boabe de mei, de 
grîu şi de porumb / ... care nu 
ni s-au păstrat". Dar aici, aproa
pe .de Muzeu, vom găsi omenie 
primitoare de oaspeţi la o ca
bană ce s-a ivit din îndemînare, 
simţ estetic, trudă şi pasiune 
pentru natură: „Silvania Gau-

deamus". Astfel, motivele de a 
vizita Muzeul Etnografic Tran
silvan se dublează cu şansa de 
a memora cele văzute în micro
climatul unui local atrăgător. 
„Silvania Gaudeamus" poate su
gera un preludiu spaţial şi o 
ingenuă variantă silvană a per
lei turistice de pe acelaşi deE|l al 
Clujului: „Transilvania".

Respectînd nota arhitecturii în 
lemn, construcţia cu terase şi 
saloane pe două nivele  ̂ se ali
niază armonic decorului muzeis
tic vecin. Totodată cheamă la 
reconfortarea în natură, relativ 
„departe de lumea dezlănţuită".

(Aurelia PETRULE)

MAŞINILE S! PARCUL 
MUNICIPAL

In Parcul municipal, din nou, 
circulă ca pe drumurile publice 
autoturismele proprietate perso
nală sau de stat. De toate ti
purile, gabaritele şi cu. viteze to
tal nepotrivite, avînd ca punct 
terminus restaurantul „Cazino". 
Nu este seară să nu fie parcate 
cel puţin opt, nouă autoturisme 
în faţa restaurantului. Murdă
rie, praf cît încape, copii, bu
nici, părinţi. Poliţia circulaţiei 
NU are ochi pentru ei, nu-i ve
de, nu-i vede nici sectoristul. Mă 
întreb doar cine va purta vina 
în cazul unor accidente?

ANUNŢ

Asociaţia Naţională a Vetera
nilor de Război, Filiala Cluj „A- 
vram lancu*', convoacă pehtru 
vineri, 30 aprilie, orele 11, mem
brii săi pentru comunicări im
portante la Cercul Militar.

(Dem. ŞOFRON)

INAUGURARE

Centrul de Studii al Relaţiilor 
Internaţionale şi ale Problemelor

C O M U N I C A T
Ca urmare a . solicitării unei 

audienţe la Consiliul judeţean de 
coordonare al FDSN, în ziua de
27 aprilie a.c., au avut loc _ dis
cuţii cu conducerile Policlinicii 
judeţene 2, catedrei de policlini
că şi sindicatelor medicilor şi 
„Sanitas".

Scopul discuţiilor l-a constituit 
cunoaşterea situaţiei de la Poli
clinica judeţeană 2, a stînjenirii 
activităţii ei In cazul aplicării 
Ordinului Ministrului Sănătăţii 
394 din 13 aprilie 1993, privind 
unele măsuri pentru asigurarea 
bunei funcţionări,a Institutului 
Inimii din Cluj-Napoca, respec
tiv, trecerea de la Policlinică în 
administrarea Institutului Inimii 
a spaţiilor de la etajele I şi IV, 
cu excerţia unui laborator ro
entgen.

Preconizata rezolvare a pro
blemelor Policlinicii prin redis
tribuirea activităţilor pe linie de 
sănătate în spaţiile de la alte ni
vele din clădire, în cadrul cli
nicilor universitare şi ln alte clă

diri este neconvingătoare şi prac
tic imposibilă fără a prejudicia 
activitatea din Policlinică.

In cadrul discuţiilor s-au con
turat ideile că extinderea I.L,
C.N. nu trebuie făcută în detri
mentul Policlinicii şi că este ne
cesară oprirea acestei extinderi 
pînă la o analiză concretă a pro
blemei, la faţa locului, de către 
o comisie de specialişti desemna
tă de Primul-ministru a l, guver
nului. ~

Construirea Policlinicii judeţene
2 a răspuns unor nevoi stringen
te. pe linie de sănătate, care la 
ora actuală sunt şi mai mari. 
Activitatea ei trebuie sprijinită 
şi nu stînjenită. Rezolvarea ne
voilor de spaţiu pentru I.I. — 
problemă incontestabil reală — 
trebuie făcută pe altă cale.

Este imperios necesar să se 
înţeleagă că scopul celor două 
instituţii medicale îl constituie 
sănătatea oamenilor şi acest lu
cru trebuie să primeze.

Biroul de presă al F.D.S.N.

Strategice, CSRIPS, şi-a ţinut se
siunea inaugurală, zilele trecute, 
la Cercul Militar din Cluj-Napo
ca. Au participat, cu alocuţiuni  ̂
şi comunicări prof. dr. Matei 
Basarab, decanul Facultăţii de 
Drept din Cluj-Napoca, general- 
maior Ion Safta, conf. dr. Liviu 
Zăpîrţan, colonel Constantin De- 
geratu. (M. S.)

UN ECHIPAJ „FORTE"

La faza naţională a olimpiadei 
de psihologie — pedagogie, des
făşurată recent la Craiova, echi
pajul reprezentînd judeţul Ciuj, 
alcătuit din ' şase eleve de la 
Şcoala Normală „Gheorghe La
zăr" din municipiul Cluj-Napo
ca, a repurtat un succes deose
bit răsplătit cu premii la cel mai 
înalt nivel şi menţiuni, spre sa
tisfacţia participantelor şi lauda 
şcolii: premii I au obţinut Anca 
Toader (clasa a XH-a) şi Diana 
Todiţă (clasa a IX-a); premiul II 
a revenit elevei Codruţa Petruşe 
(clasa a Xl-a), premiul III — Iu
lia Sărăcuţ (clasa a Xl-a), men
ţiuni — Cristina Jecan (tot cla
sa a Xl-a) şi Loredana Bozdog 
(clasa a X-a). (M. B.)

SIMPOZION

Consiliul judeţean al Frontu
lui Democrat al Salvării Naţio
nale şi Biroul de coordonare al 
municipiului Cluj-Napoca invi
tă membrii de partid, simpati. 
zanţii şi pe toţi cei interesaţi să 
participe la simpozionul cu te
ma "Cu faţa spre ţară“, ce va 
avea loc vineri. 30 aprilie, ore
le 17, în sala mare' a Prefectu
rii Judeţului Cluj.

CU OCHIUL LIBER

NUMĂRUL CU GHlilIOH
De' cînd e lumea, curiozita

tea a fost de neînfrînt. Ce, 
cum, cine, ce, de cînd şi, mai 
ales, de ce? întrebări de care 
mulţi semeni se izbesc, le pro
voacă nelinişti, insomnii...

De la începutul anului sînt 
(sîntem) întrebaţi ce şi cum 
în „cestiunea** cu misterioasa 
„Dacia“ cu numărul ciudat 
CJ — 13 — SLR. „Strada 
dosnică**, „căsuţa discretă", 
„apariţiile misterioase" sînt 
cîteva catalogări care, sincer, 
ne-au făcut şi pe noi curioşi. 
Nu, stimaţi cititori, nu e. vor
ba nici de KGB, nici de CIA 
şi nici măcar de un veros tra
ficant de droguri din Ameri
ca de Sud. Pur şi. simplu, 
este maşina domnului colonel 
Rusu Stoian, şeful Direcţiei 
pază din Ministerul de inter
ne. Sigur că noi nu avem nu
mere din cele noi, dar 13 nu 
este un număr cu ghinion 
nici măcar pentru americani 
iar SLR credem că înseamnă 
Stoian, Lucia, Răzvan. Dacă 
am greşit, nu-i nici un păcat

Şi acum un răspuns pentru 
cei care „au dibuit" persona
jul. Cu toate că este foarte 
secretoasă (nici unul din po
liţiştii întrebaţi de mine n-au 
vrut să-mi spună a cui e mis
teriosul număr) am aflat din 
surse pe care nu le divulg, 
că domnul colonel nu vrea să 
se întoarcă la Cluj. Şi, în 
consecinţă, nu vrea să răs
toarne „nici un scaun**. Dacă 
nu-i adevărat, vremurile vor 
infirma cele. spuse de mine.

Radu VIDA

REALITAŢI COMENTATE

Aşchia nu sare departe de... tăietor!
Să auzi, să vezi şi să nu.-.. 

crezi. Cu toate acestea, de la o 
vreme şi în micul „parlament" 
(Consiliul local al municipiului 
Turda) consilierii, de o anume 
culoare politică, au copiat la in
digo pe mai marii lor (evident, 
de aceeaşi parte a baricadei) din 
parlamentul ţării.

Să fim mai expliciţi. Cînd în 
şedinţele de consiliu se discută 
probleme ce vizează mai buna 
gospodărire a urbei, condiţiile de 
viaţă şi de trai ale cetăţenilor şi 
mai ales cînd se analizează pro
bleme organizatorice, consilierii 
amintiţi (deocamdată nu-i no
minalizăm) în loc să participe la 
discuţii şi să-şi menţină punc
tul de vedere (dacă au argumen
te), să voteze cum le dictează... 
interesele, că de conştiinţă civică 
nu poate fi vorba, părăsesc' sa
la. Unii, poate mai subţiri ia o- 
braz, o fac mai „pe şest". Alţii, 
în mod demonstrativ; ca să nu 
spunem sfidător.

N-am fi spus nimic dacă toa
te s-ar fi oprit aici. Că, vorba a- 
ceea şi consilierii, ca toţi cetă
ţenii, au problemele lor. Unii cu 
privatizarea, alţii cu ... cine mai 
poate şti? Ştim însă că nici li

nul din consilierii care au pro
cedat în acest fel. (răzbunîndu-se 
pe cine?) au lipsit-de la şedinţe, 
dar nu şi de la ... plata acesto
ra! Că sînt bine plătite şedin
ţele ...

Poate şi de aceea (culmea i- 
roniei) tot „supăraţii", noi cre
deam că şi-au adus aminte de 
cei care le-au încredinţat man
datul, au venit cu reproşuri (tot 
ei de către... pădure!) susţinînd 
sus şi tare: o serie de probleme 
importante încă n-au fost rezol
vate. De ce nu se acţionează mai 
energic?!

Şi-atunci, din celelalte grupuri 
(că şînt destule) se revine cu e- 
xasperanta întrebare:

— Concret, ce propuneţi pentru 
rezolvarea problemelor cu care 
se confruntă municipiul?

— Să facem o şedinţă... ex
traordinară. Poate mai multe!...

Altă sau alte şedinţe, alte dis
cuţii sterile, alţi bani şi toate 
pe spinarea celor mulţi care, 
mai ales după 1 mai, nu mai pot 
răsufla de atîta bine!

Să auzi, să vezi şi în cine şi ce 
să mai crezi?

Ion CORDOS

T E L E  S P E C T A T O R

7,00 TVM. Telematinal; 10,00 TVR Iaşi; 11,00 TVR 
Cluj: 12,00 Film serial: „Noii aşi ai cerului albastru" (3, 
reluare); 12,OS Magazin de ştiinţă; 13,25 Recital Skip 
Ewing; 13,35 Desene animate: 14,00 Actualităţi; 14,15 Ora 
de muzică; 15,00 Preuniversitaria; 15,30 Teleşcoală (en-. 
fileză); 16,00 Repere moldove; 16,30 Repere transilvane;
17.00 Actualităţi; 17,05 Magazin în limba germană; 18.05 
Povestea vorbei; 18,35 Tele-discul muzicii populare:
19.00 Spectacolul lumii; Un dar al Nilului *— Egiptul 
(I); 19.30 Desene animate; 20,00 Actualităţi: 20,35 Ros
tiri, ros 1 uri; 20,40 Sport; 20,50 Film serial: „Dalias** (227); 
21,45 Reflecţii rutiere; 22,00 Azi ln prim plan; 22,45 Ml* 
erorecital Ghcorche Gheorghiu; .23,00 Actualităţi; 23,15 
Confluenţe.

Redacţia nu îţi asumă responsabilitatea ln legătură 
cu eventuale modificări intervenite In programul anunţat.

f e a i ____________

IXicio A —Pariu pe Nlnja-Junl vineri 15; 17; sîmbătă du
minică (13: 15); Zlmbetul vulpii. Interzis sub 16 ani — 
luni—vineri (19): sîmbătfi— duminică (17; 19); B — Pro
gram video (14: 16: 18) #  MArâţtl A —  Johnny băiat 
frumos — luni—vineri (13: 17; 19); sîmbătă — duminică 
(13: 15; 17: 19): B — Hnde fusi. maestre? — tuni — 
vineri (14: 16: 18): sîmbătă—duminică (12; 14; 16: 18) A  
Victoria — Singur aeasâ (9: 11: 13: 15; 17; 19) ( I  Arta •— 
întoarcerea Ia „Laguna alba«tră* (11: 135 15: 17; 19) £  
Favorit — renovare 0  Timpuri noi — tuni—joi — Misi
unea Îngerilor (U t 13: 15: !7ţ 19): vineri—duminică — 
Vtnatoril de fantome (1!! 13; IS: 17: 19) £  Capitol — 
Program video (15: 17; 19) ?

T E L E F O A N E U T I L E

F I L M E

JtcpiiMim— ]mil-)ol: Bodycuord (9; 11,30; 14; 16,30; M )j 
vineri lumink-a f.a limita extrema (9; D l  13; I3| »7| 19)
« t CTw i w w  n hi m, tiiMuwmmio c iniBiiiairii'iH— i— — — —

#  Poliţia Cin): 933| Pol Iţi» feroviari: 13 49 70: Pompi- 
«r ll: 9911 Salvare: M II Salvarea CFRt 11.83Bli Interna
ţionali 971] !n?«rttrbsas tB li Ora «xacUt 958t Regla auto
nom* de termoficar». dispecerat! 1187 481 R?gia auto* 
Qomfl da «pl-canal, dispecerat» ll.03.02t 8.GL „Salubrita
tea* S .A , diipecarati 14 4327) (Comenzi «pedale pentru 
transport reziduuri! ll.lff.IS , Interior 132)| Gara — Io* 
fom aU lt BM

Iri F A R M A C I I

GARDA DE NOAPE tn această săptămlnă: FARM*' 
CIA nr. 5, „CLEMATIS", Piaţa Unirii nr, 10, tel. 11-13  63. 
orar 20—8.

14" T A R O M

9  Decolări din Cluj-Napoca *pr» Bucureşti 
(luni plnB «IrabAtă tncluM*)i 10,20 (luni plnfl 
clusl*)t 17,00 (luni ptnft sîmbătă Incliulv).

(ora): 1.» 
vinfri I#*

|e T R A N S P O R T  C . F . H •

0  Plecflrl din d u )  Napoca (trenuri accelerat* »l <** 
pMe) *pr#i Raroregtl (ora)i I.33| 10,33| 10,411 11.07: 13.331 
22.87j 33.4*1 Oradeai (ora): 4,3?1 3.591 f.OSt 13.02;
17.43f Tlmlţoara (ora): 4,09| 5.28| 13.03) la jl (ora): #.»l
18.441 91/111 Oala-Mare (ora): 8.33 IS,4I| r *  Mor»| fl**»1
18.18.



PAGÎNA 3̂ ADEVĂRUL DE CLUJ

ANIVERSĂRI DE SCRIITORI
. Din calendarul său pe luna 
mai, Asociaţia Scriitorilor Cluj 
anunţă citeva date importante 
pentru oamenii de litere care o 
constituie.

In ziua de 1 mai, poetul şi 
prozatorul MIRON SCOROBETE 
împlineşte 60 de ani. A lucrat 
mulţi ani in redacţia revistei 
Tribuna, apoi la Studioul de Ra
dio Cluj, tn calitate, de director 
adjunct. Volumul de debut, Ma
nuscris (1962), a fost urmat de 
mai multe culegeri de poezie, 
între care Fîntîni, Ultima vînă- 
toare de toamnă, Imperiul unei 
singurătăţi şi Scrisori din Isihia. 
A mai scris versuri şi proză 
pentru copii şi tineret. Cărţile in
titulate Femeia venită de sus, 
Crîncena luptă dintre „ate“ şi 
„abile" şi Trofeul conţin poves
tiri de seience-fiction remarca
bile.

în ziua de 4 mai, criticul şi 
istoricul literar LEON BACON- 
SKY împlineşte 65 de ani, Cari
era sa didactică este strîns le
gată de Facultatea de Filologie 
din Cluj, unde a predat cursul 
de literatură română contempo
rană.  ̂A publicat volumul Mar
ginalii critice şi istorico-literare 
(1968), a îngrijit şi comentat e- 
diţii din teatrul lui Gib I. Mihă- 
escu şi din Odobescu (Pseudo- 
cynegeticos). a  tradus din Pros
per M^rimee, Marcel Brion şi 
Jean-Marie Casai.

In ziua de 22 mai, poetul 
MARKI ZOLTAN împlineşte 65 
de ani. A fost un timp corespon
dentul ziarului Eliire, a lucrat în 
redacţia Uiunh, după care a în
deplinit funcţia de director al

Operei Maghiare din Cluj-Napo
ca. După volumul Marinarul şi 
moartea (1960), a publicat poe
zii In cărţile Dervişul din Do- 
brogea, Zile însetate, Grădina de 
miercuri etc. A scris romanul in
titulat Primăvara nu seamănă 
cu nimic.

Profităm de ocazie pentru a 
le ura tuturor, In numele condu
cerii Uniunii Scriitorilor şi al ce
lorlalţi colegi, tradiţionalul " „La 
mulţi ani" şi putere de muncă 
pentru tot ce mai au de înfăp
tuit spre bucuria cititorilor lor.

Din păcate, viaţa culturală în
registrează în-aceste zile nu nu
mai evenimente, fericite, ci şi 
întîmplări pe care le regretăm 
profund. Astfel, ne vedem obli
gaţi să reamintim că în ziua de 
24 mai poetul VICTOR FELEA 
ar fi împlinit vîrstă de 70 de 
ani, dacă moartea nu l-ar fi 
smuls dintre noi cu puţine săp- 
tămîni în urmă.

Pe acest drum ireversibil îl ur
mează, chiar în aceste clipe, pro
zatoarea ANA-MARIA BOARIU 
CARANiCA. A lucrat în redacţia 
Editurii Dacia aproape de la în
fiinţarea ei. A  publicat trei cărţi, 
Intre care Orele condeierului şi 
Cealaltă planetă sînt culegeri de 
povestiri proprii. Debutul şi l-a 
făcut In 1986, cu o ediţie co-: 
mentată a scrisorilor lui Cons
tantin Negruzzi. A murit în ziua 
de 24 aprilie, în împrejurări tra
gice.

Mircea OPUIŢA

MUZICIENI RQMÂS4I

DIN DIASPORA
într-unul din concertele recente 

ale Orchestrei Filarmonicii 
„Transilvania" a apărut ca solist, 
fagotistul Emilian Badea (S.U A.). 
El a interpretat cu un succes de
osebit Concertul ln fa major o- 
pps 75 de Cari Maria von We
ber. Interpretarea a fost de aşa 
natură încît criticul muzical clu
jean Francisc Laszlo îşi intitu
lează articolul său din „Actua
litatea muzicală" (revista Uniunii 
Compozitorilor şi Muzicologilor 
din România) „Fagot cu F mare" 
acordîndu-i solistului calificativul 
de senzaţional. De fapt cine este 
artistul Emilian Badpa? Clujean 
prin origine, absolvent al Liceu
lui de Muzică din Cluj şi al 
Conservatorului „G. Dima“ (cla
sa prof. Arcu) Emilian Badea 
a plecat cu 10 ani în urmă în 
S.U.A. El îşi dă seama că acolo 
înterpretul-solist, pentru a urca 
Pe trepte superioare, trebuie să 
devină un adevărat muzician, Pe 
această direcţie Emilian Badea 
îşi ia doctoratul în arte muzica
le la Boston-Univprsity. Colabo
rator la mai multe orchestre sim
fonice ̂  americane, participă ca 
solist în diferite formaţii came
rale de nivel.

E.p. Ce ne poţi spune despre 
Muzica americană?

E B, In S.U.A, există o puter
nică şcoală de muzică, ce poate 
oferi fiecărui amator în ale ar
tei, o cultură muzicală deose
bită, cîntatul la un instrument şi 
satisfacţia participării la viaţa 
de concert. Caracteristic pentru 
învăţămîntul muzical american 
este şi faptul că tinerii studenţi 
beneficiază de instrumente foarte 
bune. în Boston există mai mul
te instituţii de învăţămînt mu
zical şi chiar un conservator de 
jazz. Ansambluri — orchestrale 
sunt de un înalt nivel interpre
tativ: Boston — Simfony, Bos- 
ton-Filarmonic etc.

E.D. Cum a fost apreciată în 
S.U.A. pregătirea ta muzicală?

E.B. Excelentă, Clujul, dar şi 
Bucureştiul au o şcoală de mu
zică de înaltă ţinută artistică şi 
pedagogică. Dar a rămîne la gra
dul de instrumentist, fără a-ţi 
dezvolta orizontul muzical şi in
telectual înseamnă a nu-ţi favo
riza ascensiunea. Tocmai de a- 
ceea am studiat mult pentru a 
obţine titlul de doctor în arte 
muzicale, lucru mai puţin obiş
nuit aici la „noi“ pentru un ins
trumentist. Titlul acesta presupu
ne largi cunoştinţe de istoria 
muzicii, stilistică etc. Numai aşa 
poţi ajunge în învăţămîntul su
perior ca descăl şi spor să pot 
să mă afirm şi în acest domeniu 
atît de Invidiat. In orice caz 
mulţumesc descălilor mei clnleni 
pentru tot ce au făcut pentru 
mine. Şi au făcut mult.

E. DRAG EA

PRIGAt ih e  l a  CLUJ-NAPOCA T

Festivalul internaţional de Folclor
'După cum aminteam Intr-unui 

din numerele noastre anterioare, 
In perioada 21—2n august a.c. se 
va desfăşura In municipiu) nos
tru cea de a treia ediţie a Fes
tivalului internaţional de fol
clor, sub egida Centrului creaţi
ei populare Cluj. Pentru mani- 

\  «starea care va avea caracterul 
junui festival-conours au fost lan

sate invitaţii unor ansambluri 
folclorice din Germania, Unga
ria, Republica Cehă, Italia, ^na- 
îa, Franţa, Elveţia, Republica

Moldova, România etc. Organi- 
' zatorii se adresează pe această 

cale tuturor celor interesaţi în 
sprijinirea acestui .important e- 
vonlment cuMnrnl-nrUstic de a-şi 
oferi bunele oficii de gazde, asi- 
gurînd cazarea şi masa pentru 
1—3 persoane din grupurile in
ternaţionale, pe toată durata fes
tivalului. Lămuriri şl informaţii 
suplimentare pot fi obţinute la 
telefonul \ 13.04.95, tntre orele 
9—18, ln zilele lucrătoare; (M.B.)

m m m 2 n m g o o o s r i a : î i o i ' . i ;

„U”  -UNIVERSITATEA CRAIOVA 3 -2  (3-2)
Partida disputată, ieri după amiază pe Stadionul 

„Ion .Moina", în faţa a peste 8000 de spectatori, a 
debutat ca între doi boxeri de categoria cocoş, 
arţăgoşi nevoie mare. Hitm alert. Cu un „joe de 
picioare" mai bun, craiovenii reuşesc» să desfacă 
„garda" defensivei clujene şi în min. 7 şi 9 Col
ceag este K.O., fiind nevoit să scoată balonul din 
plasă la şuturile expediate de Vase, respectiv Cra- 
ioveanu (care în min. 8 a ratat o mare ocazie de 
la numai 6 metri). 2—0 pentru craioveni. Ca tre
ziţi „din pumni1*, clujenii incep un presing sufo
cant, pe tot. terenul, rar de tot întrerupt de contra
atacuri cralovene. Treptat, lipsită parcă de aer. 
defensiva craioveană, suprasolicitată, cedează şl în 
minutele 22 şi 23 Pojar, găsit excelent tn careu, 
şutează năucitor, egalind (Lung simplu martor, ne
putincios).

Bucurie mare pentru elevii lui Remus Vlad şi 
galeria entuziastă a „şepcilor roşii". Intensitatea ac
ţiunilor ofensive declanşate de clujeni creşte. In 
min. 30 R. Sabo il obligă pe Lung la un plonjon 
disperat iar M. Popescu (min. 32) şutează din ca
reu, de puţin peste transversală. Explozie de bu
curie în min. 42 cind Radu Sabo, primeşte o pa
să „lucrată“ de Predatu, şut violent din careu şi 
Lung scoate pentru a treia oară balonul din pla
să. Galeria începe sâ numere: 1, 2, 3, 4. 5. Dar 
n-a fast să fie... •

I.a reluare, acţiuni vertiginoase ale clujenilor 
dar nu se găsesc cele mai bune rezolvări la fi
nalizare. Putea fi gol in min. 63, cînd R. Sabo a 
reluat un volă senzaţional de Ia 18 metri, Lung 
tste bătut, dar l-a salvat... bara transversală. Por

tarul craiovean mal are o intervenţie in extremi* 
în min. 75, cînd balonul expediat de Predatu, din 
lovitură liberă de la 20 metri, este miraculos de
viat în corner. Apoi, enorma risipă de energie şi-a 
spus cuvîntul, ambele formaţii fiind marcate do 
oboseală. Păcat de cei doi „pumni" din min. 7 şi 
9; fără de care „U“ s-ar fi calificat în semifinale...

Arbitrul G. lonescu (Bucureşti), ajutat Ia tuşe. 
de A. Radu (Bucureşti) şi D. blogeanu (Arad) a 
condus formaţiile: „U“ : Colceag — Şandru, Falub, 
Jenei. Pojar (Voica, 79) — Zanc, R. Sabo, Dican 
(Tâmaş, 54), Coras — M. Popescu, Predatu; UNI
VERSITATEA CRAIOVA: Lung — Mogoşan, Zam
fir, Săndoi, Cojocaru (Cioloboo, 84) — Predoi, Cris
tescu, Craioi/eanu, Stîngă (Gane, 63), Neagoe, Vast

Victor MOREA

Surprize de proporţii în celelalte partide din 
manşa a doua a sferturilor de finală: Steaua — 
Gloria I—I (Ilie Lazăr a deschis scorul in min. 
72 şi I. Stan a egalat un minut mai tîrziu); F.C. 
Braşov — Dacia Unirea 1—1 (un autogol Balint ţl 
un allul marcat de Săvaiu); F.C. Inter — F.G. Ma
ramureş Baia Mare 0—1 (a înscris Sabău In min. 
42). Sau calificat, deci, pentru semifinale: Univer
sitatea Craiova (a cîştigat primul Joc cu 2—0), Da
cia Unirea (1—0 îh tur), Gloria Bistiiţa (1—0 In 
primul joc) şi F.C. Maramureş (2—2 In tur). După' 
Dinamo (eliminată de „U") iese din cursă şl.Stea-- 
ua. Asta-i fotbalul...

ULTIMA SANSA A FOST 
RATATA!

Afirmaţia din titlu se referă 
la echipa CLUJANA, care du
minică a evoluat acasă şi a ...  
pierdut (singura din seria a IV-a 
dintre formaţiile gazdă care pă
răseşte învinsă propriul teren), 
în acest fel, groapa retrogradă
rii s-a deschis şi mai larg, fiind 
greu de crezut că în restul de 11 
etape ce-au mai rămas de dis
putat pînâ ia căderea cortinei 
Clujana va reuşi imposibilul. Să 
parcurgem, în continuare, rezul
tatele etapei a XXVII-a:

Laminorul Zalău — U.M,. Timi
şoara 4—2, Someşul Snîu Mare
— Chimica Tirul veni 2—2, Mo
torul Arad — Vulturii Lugoj 4— 
2. Şoimii I.innva — Minerul Cav
nic 4—0, Flec (rom ti reş Tg, Mu
reş — Victoria Cărei 2—1, Plne- 
nix Baia Mare — Avîntul Re
ghin 2—1, Venus I.ucoi — Astra 
Arad :î—1, Someşul Unirea Dej
— Viitorul Ocna Şugatag 6—0, 
Clujana Cluj-Napoca — Aris A- 
rad 0—1, Mineral Voevozi — Me
talul Aiud 3—0.

CLASAMENTUL

I. Phoenix 27 17 6 4 53-27 40
2. Vulturii 27 15 4 8 44-30 34
3. Aris 27 14 4 9 47-34 32
4. Som Dej 26 14 3 9 49-25 31
5. Som S.M. 27 12 5 10 42-40 29
6. Laminorul 27 13 3 11 49-48 29
7. M. Voev. .27 13 2 12 44-30 28
8. Şoimii 27 13 2 12 48-42 28
9. Venus 27 14 0 13 46-44 28

10. Victoria 27 11 5. 11 32-26 27
11. U.M.T. 27 12 3 12 35-34 27
12. Motorul 27 13 1 13 46-54 27
13. Avîntul 26 11 4 11 37-26 26
14. El-mureş 27 11 4 12 43-40 26
15. Chimica 27 11 3 13 49 50 25
16. Astra 27 11 3 13 29-35 25
17. M. Cavnic 27 12 0 15 34-42 24
18. Metalul 27 11 1 15 29-51 23
19. Clujana 27 7 2 18 29-54 16
20. Viitorul 27 6 1 20 21-71 13

ETAPA VIITOARE (2 mai): 
U M.T. — Aris (0—3). Chimica — 
Laminorul (0—4), Vulturii —, So
meşul S.M. (0—2), Minerul Cav
nic — Motorul (0—1), Victoria — 
Şoimii (0—1), Avîntul — Elec
tromureş (3—2), Astra — Phoe
nix (1—2), Viitorul — Venus 
(0—4), Metalul — Someşul Uni
rea (0—3), Clujana — Minerul 
Voevozi (0—2). In paranteze re
zultatele . din tur.

Ion BACOCIU

FOŢBAL— DIVIZIA „C
In' derbiul returului, Industria 

Sirmei Cîmpia Turzii a cucerit 
un punct la Turda, la care a 
mai adăugat două puncte în eta
pa intermediară şi este liderul 
clasamentului. Sticla Arieşul 
Turda, în.două etape a realizat 
numai un punct, reducînd şansa' 
pentru ocuparea primului loc. 
Olimpia Gherla confirmă evo
luţiile bune în retur. In ultime
le două etape a marcat zece go
luri fără să primească nici unul. 
Minerul Aghireş şi-a regăsit ca
denţa realizînd două victorii. 
Motorul IR A a realizat al zece
lea meci nul în acest campionat. 
Metaiurgiştii clujeni nu au su
portat în mod sportiv înfrîngerea 
ia un scor categoric pe teren 
propriu şi au provocat scandal. 
Dar iată rezultatele: CFR Dej — ' 
Napomar-Consaur 2—1; Minerul 
Aghireş — Metalurgistul 2—0; 
Olimpia Gherla — ASA Electro
ceramica Turda 5—0: Sticla Ari
eşul Turda — Industria Sirmei 
Cîmpia Turzii 1—1: Motorul IR A 
Cluj — Fimaro Cluj 0—0; Ci
mentul Turda — Minerul Iara 
4—2; CUG Cluj — Victoria So
meşeni 1—1; Telinofrig Cluj â 
stat.

•Rezultatele etapei intermediare: 
Napomar — Minerul Aghireş
0—1; Metalurgistul Cluj — O- 
limpia Gherla 0—5; ■ Telinofrig 
— Sticla Arieşul Turda 2—1; Fi
maro Cluj — CFR Dej 3—2; Mi
nerul Iara — Motorul IRA Cluj
1—1; Victoria Someşeni — Ci
mentul Turda 4—1; Industria 
Sirmei Cimpia Turzii — CUG 
Clu] 3—0; ASA Electroceramica 
Turda a stat.

Clasament
1. ISCT 23 17 2 4 70-17 36
2. Sticla 23 16 2 5 68-30 34
3. Victoria 24 15 3 6 63-24 33
4. Olimpia 23 13 4 6 48-39 30
5. Tehnofrig 23 11 5 ,7 36-27 27
6. Min. Agh. 23 12 2 9 38-33 26
7. Min. Iara 24 11 3 10 40-42 25
8. Cimentul 23 8 5 10 38-38 21
9. CUG 23 7 6 10 36-35 20

10. Fimaro 24 8 4 12 34-54 20
11. Metalurg. 24 7 5 12 27-45 19
12. Motorul 23 4 10 9 26-40 18
13. CFR Dej 23 7 3 13 29-45 17
14. ASA Ele. 23 6 4 12 40-49 16
15. Napomar 24 3 2 19 29-104 8 

în campionatul judeţean de fot
bal, CFR II Baciu a pierdut ua 
punct pe teren propriu In- fa
voarea Arieşului Cîmpia Turzii, 
îh timp ce în deplasare DROMEX 
şi Minerul Ocna Dej au cucerit 
victorii. Rezultatele: Someşul 
Bonţida — Constructorul Cluj
2—3; Voinţa Prestarea — Mine
rul Ocna Dej 1—2; Prodfuraj 
Iclod —: Somvetra Gherla 2—1; 
Sinierom Cluj — DROMEX Cluj 
1—4; CFR II Baciu — Arieşul 
Cîmpia . Turzii 1—1; Vlădeasa 
Huedin — Spicul Luna 4—1.

Etapa intermediară a ' fost 
caracterizată de foarte multe 
goluri. Rezultatele: Minerul Ocna 
Dej — Prodfuraj Ielod 3—2; 
DRO'MEX — Someşul Bonţida
3—1; Arieşul Cîmpia Turzii —• 
Sintcrom 9—1; Spicul Luna — 
CFR II Baciu 1—12; Somvetra 
Gherla — Vlădeasa Huedin 4—3; 
Vulturul Mintiul Gherlei — Vo
inţa Prestarea Cîmpia Turzii 
3—0 (neprezentare). în clasament 
conduce DROMEX cu 37 puncte, 
urmată de CFR II Baciu 33 şi 
Minerul Ocna Dej 32 puncte (am
bele cu cîte 21 jocuri).

Andrei REISINGER

Volei: DE TOATE PENTRU TOŢI..7
© Juniorii. Săptămîna trecută 

s-au desfăşurat turneele semifi
nale ale juniorilor I. La Bala 
Mare, într-o serie cu greutate, 
CSS Baia Mare, Dinamo Bucu
reşti, au evoluat şi cele două 
reprezentante ale judeţului Cluj, 
CSS Viitorul Cluj-Napoca şl CSS 
Dej. CSS Viitorul, antrenor O- 
vidiu Vasu, a pierdut toate cele 
trei înlîlnlri cu acelaşi scor, 3—1, 
ocuplnd tn final locul IV, Pe lo
cul III — CSS Dej, pe II — Di
namo, pe primul loc şi calificată 
tn turneul final, CSS Bala Mare.

O Campionatul judeţean. Cam
pioana judeţeană este echipa 
„U“ IT antrenor prof. Alexandru 
Mureşan, Echipa, sub denumirea 
de Carbochim Cluj, la parte Ia 
turneul de calificare pentru di

vizia de tineret, turneu ce se 
dispută la Rîmnicu Vîlcea. Să le 
dorim succes.

•  Recidivă. Lotul de seni
ori al României recidivează In 
clasări... neonorante. La Spring 
Cup, românii au intrat In seria 
jocurilor pentru locurile 13—16.

O Şl fetele... Lotul naţional 
de senioare se află în Cehia, la 
Brno (26 aprilie — 2 mai) pentru 
aceeaşi Spring Cup. De la „U- 
Electronlca" a fost chemată tn 
lot Alina Pralea.
%  Ultima etapă. Duminică, 25 
aprilie, a luat sfîrşit şi campio
natul diviziei de tineret, seria a 
Il-a. Ea Cîmpia Turzii, IN
DUSTRIA SIRMEI — SILVA
NIA ZALĂU 3—1 (6. -13, 9, 11).

Dem. ŞOFRON
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SOCIETĂŢILE MICI SE POT PRIVATIZA
' Normele metodologice privind 
procedura standard de privati
zare n societăţilor mici, în ca
pitolul nl II-lea, precizează mo
dul de constituire şi atribuţiile 
comisiilor instituite in acest 
scop:

Art. 5. Direcţiile teritoriale a- 
le Agenţiei Naţionale pentru 
Privatizare şi Dezvoltarea Intre, 
.prinderilor Mici şi Mijlocii pri
mesc memorandumul de prezen

tare şi ofertele de cumpărare do 
acţiuni şi anunţă de îndată Fon
dul Proprietăţii de Stat şi Fon- 

: dul Proprietăţii Private, acţio
nar al societăţii comerciale, In 
scopul constituirii comisiei pen
tru privatizarea societăţilor co
merciale.

Art. 6. Comisia este formată 
din cîte un delegat desemnat de 
consiliul de administraţie al 
Fondului Proprietăţii de Stat, 
de consiliul de administraţie al 
Fondului Proprietăţii Private, 
acţionar al societăţii comercia* 
îe, şi de Agenţia Naţională 
pentru Privatizare şi Dezvolta
rea întreprinderilor Mici şi Mij
locii.

Preşedintele comisiei este de
legatul desemnat de consiliul de 
administraţie al Fondului Pro
prietăţii de Stat; secretariatul 
‘comisiei este asigurat de Direc
ţia teritorială a Agenţiei Naţio
nale pentru Privatizare şi Dez. 
voltarea întreprinderilor Mici 
şi Mijlocii.

Art. 7. Comisia îndeplineşte 
următoarele atribuţii:

a) analizarea ofertelor de cum
părare întocmite conform mo
delului din anexa nr. 2, prezen
tate‘de asociaţiile constituite po
trivit art. 15, - precum şi oferte
le de cumpărare depuse de alte 
persoane fizice sau persoane ju
ridice, române ori străine şi so-.

licită, dacă este cazul, comple
tarea acestora;

b) decide asupra modalităţii 
concrete de privatizare şi desfă
şoară acţiunile necesare pentru 
privatizare, îndeplinind şi func
ţiile comisiei de- licitaţie;

c) tratează' şi 'convine princi
palele elemente necesare în ve
derea încheierii contractului de 
vînzarc-cumpărare.

Art. 8. Comisia are dreptul să 
decidă vînzarea acţiunilor in si
tuaţia în care sînt îndeplinite 
cumulativ următoarele condiţii:

a) valoarea de vînzare este e. 
gală cu activul net contabil, 
certificat de cenzorii societăţii, 
stabilit pe baza datelor conta
bile aferente lunii anterioare în
tocmirii memorandumului de 
prezentare a societăţii comercia
le;

b) modalităţile de plată, indi
ferent de metoda de privatizare, 
se încadrează în următoarele va
riante: \

1. plata în numerar, la data 
semnării contractului de vînza- 
re-cumpărare, a preţului inte
gral al acţiunilor vîndute;

2. plata în numerar, la data 
semnării contractului de vînza- 
re-cumpărare, a preţului cotei 
de 70 la sută din acţiuni şi prin 
schimbul de certificate de - pro
prietate contra acţiunilor pentru 
cota de 30 la sută din acţiuni;

3. plata în următoarele con
diţii:

— pentru cota de 70 la sută 
din acţiuni astfel: minimum 30 
la sută în numerar la data sem
nării contractului de vînzare- 
cumpărare şi în rate, eşalonate 
pe o perioadă de cel mult 6 ani 
de la această dată, a diferenţei 
neachitate în numerar;

— pentru cota de 30 la sută 
din acţiuni prin schimbul de 
certificate de proprietate.

REALIZĂRI ALE CLINICII M
i DE VORBA CU DL. PROF. DR. SEIîGIU 

CLINICII o
DUCA, ŞEFUL

V-aţi referit, într-un Inter
viu anterior, doar la dificultăţi
le pe care le . întîmpină asisten
ţa de urgenţă. Bănuiesc că to
tuşi există şi aspecte care yă dau 
satisfacţie în munca dumnea
voastră...

— Chirurgia este, prin excelen
ţă, o specialitate care oferă mari. 
satisfacţii profesionale, şi greu
tăţile la oare m-am referit au 
fost de ordin organizatoric şi ad
ministrativ. Activitatea noastră . 
este însă foarte bogată şi foar
te diversificată. Două succese le 
consider deosebite şi anume: în
fiinţarea laboratorului de ecogra- 
fie al clinicii in cursul anului 
trecut,.cu.posibilitatea de a face 
Geografie şi intraoperator (ceea ce 
in foarte puţine clinici din ţară 
se realizează) şi achiziţionarea de 
către UMF pentru clinica noas
tră a unui echipament ultramo
dern de .colecistectomie laparo- 
scopică (extirparea vezicii bilia
re fără incizie prin introducerea 
Sn abdomen a patru tuburi sub
ţiri de metal prin care se mane
vrează instrumentele chirurgica
le). Astfel, pină în prezent, în 
clinica noastră s-au efectuat pes
te 90 i!e astfel de intervenţii la- 
pnroscopice eu rezultate foarte 
bune.

— Eslc vorba doar de pacicnţl 
din judeţul Cluj?

— Nu, este vorba de bolnavi 
ciin toată ţara, intrucit prin re
latările postului local şi central 
ai TV populaţia a luat cunoştin
ţă de accastă posibilitate terape- 
uti-’ă şi pină in prezent clinica 
r.onstră este unica din ţară un-

vj practică această metodă. 
I-’vol'iţin bolnavilor astfel operaţi 
este deosebit de bună, şi in loc 
fie 10—12 zile de internare post- 
«np aterie cit era nevoie în cazul 
«•hViir/îiei obişnuite, standard, 
b -’ -.ViVli părăsesc clinica vindecaţi 
<’ . ' î l  (jlnă la 5 zile. Pe lîngă 
b'i.icfk'iu! extraordinar pentru

bolnav, metoda reduce şi cheltu
ielile de cost pentru operaţia pro- 
priu-zisă şi pentru spitalizare. In 
Statele Unite, de exemplu, ope
raţia standard costă 8.000 de do
lari, iar această colecistectomie 
laparoscopică — 6.000 de dolari. 
De altfel, în ţările apusene, în 
peste 80 la sută din cazuri liti
aza biliară se tratează numai 
prin operaţie laparoscopică. Este 
de dorit ca şi la noi în ţară a- 
ceastă metodă să se extindă. De 
altfel noi intenţionăm, ajutaţi de 
firma Olympus, Germania, — 
şi sperăm că şi de forurile or
ganizatorice de sănătate — să 
înfiinţăm in clinica noastră un 
centru de instruire al chirurgi
lor români în această ramură 
modernă a chirurgiei.

— Avînd în vedere munca in
tensă din clinică, pot să vă în
treb cînd aţi mal avut timp să 
scrieţi şi cartea „Sindromul bi
liarilor operaţi"?

— Intr-adevăr, un chirurg dis
pune de prea puţin timp liber 
pe care să-l dedice altor activi
tăţi. Este un efort deosebit ca să 
scrii o carte, dar consider că ex
perienţa atit de bogată a unui 
serviciu chirurgical ca şi clinica 
noastră nu poate.fi transmisă ge
neraţiilor în formare, decît pe o 
astfel de cale. Se greşeşte, din 
păcate, mult în chirurgia biliară, 
şi cartea este dedicată In primul 
rînd prevenirii acestor greşeli, a- 
trăgind atenţia chirurgilor tineri 
asupra momentelor periculoase în 
intervenţiile pc arborele biliar. 
In al doilea rînd cartea cuprin
de mijloacele chirurgicale foarte 
variate de corectare a unor In
tervenţii greşit efectuate. Esenţi
al este însă că un moment de 
precauţie din partea chirurgilor 
valorează mai mult decît un vo
lum întreg de metode de corec
tare.

' M. TUIPON

Art. 9. Modalităţile de schimb 
al certificatelor de proprietate 
contra acţiuni sînt cele stabilite 
de Fondurile Proprietăţii Priva, 
te.

Art. 10. Comisia decide prin 
consensul membrilor săi. - 

In cazul nerealizării consen
sului, preşedintele comisiei ■ va 
sesiza consiliul de administraţie 
al Fondului Proprietăţii de Stat 
şi consiliul de administraţie al 
Fondului ■ Proprietăţii Private, 
acţionar al societăţii, care vor 
decide.

Art. 11. In cazul în care co
misia ajunge la concluzia că 
vînzarea . acţiunilor nu se poa
te realiza în condiţiile art. 8, a- 
ceasta va propune consiliului de 
administraţie al Fondului Pro
prietăţii de Stat şi consiliului de 
administraţie al Fondului Pro
prietăţii Private, acţionar al so
cietăţii comerciale, alte condi
ţii de vînzare a acţiunilor, asu
pra cărora acestea vor hotărî.

Art. 12. Secretariatul comisiei 
îndeplineşte următoarele atribu
ţii:

a) asigură aducerea la cunoş
tinţa publicului, prin afişarea la 
sediul societăţii sau prin orice 
alte mijloace, a informaţiilor 
privind privatizarea , societăţii
comerciale;

b) preia documentele întocmi
te conform anexelor 1, 1 A şi
1 B;

c) preia ofertele de cumpăra
re depuse;

d) întocmeşte actele , de secre
tariat şi corespondenţa comisiei.

Capitolul al IlI.lea se referă 
la metoda propriu-zisă de pri
vatizare a societăţilor comercia
le mici. Dar, despre aceasta în 
numărul viitor.

Vom avea lapte
Intr-un număr recent al ziaru

lui nostru, domnul director al 
SC „Napolact" Cluj ne-a asigu
rat că vom avea lapte. Domnia sa 
a pomenit de mai, dar noi am 
avut ocazia să constatăm acest 
lucru încă la sfîrşitul lunii apri
lie. Trecînd prin satul Buneşti 
din apropierea oraşului Gherla, 
ne-am oprit din nou la Centrul 
de colectare a laptelui de la do
miciliul lui Zăpîrţan Otilia, de 
Ia care am aflat veşti promiţă
toare. Odată cu venirea primă
verii şi a timpului frumos, a 
crescut producţia de lapte în gos
podăriile populaţiei şi odată cu 
ea şi predarea produselor la achi
zitori.

Zilele trecute la acest centru 
s-au predat în medie 170—200 li
tri lapte, această cantitate cres- 
cînd în perioada imediat urmă
toare. Sînt cetăţeni care aduc cî
te 10—12 litri lapte pe zi, ceea 
ce înseamnă dublarea cantităţii 
predate în timpul iernii. Pe uşa 
casei este afişat un tabel cuprin- 
zînd tarifele de păşunat, ceea ce 
denotă preocuparea Primăriei 
pentru buna desfăşurare a pă- 
şunatului animalelor din gospo
dăriile populaţiei. Este un fapt 
îmbucurător că edilii comunei se 
interesează de soarta animalelor 
şi de creşterea producţiilor de 
iapte. Sperăm, ca această preo
cupare de sezon să fie generali
zată pe întreg teritoriul judeţu
lui nostru, pâşunatul contribuind 
la ridicarea cantităţilor de lapte 
predate de cetăţenii satelor.

Aşadar, primele semne ale bu
nei aprovizionări cu produsele 
lactate au apărut. Optimismul 
domnului director de la SC „Na- 
polact" are acoperire!

SZEKELY Csaba

Iată, mai găsim ln lumea d« 
astazi societăţi comerciale şi oa* 
meni care se gîndesc şi ia cel 
săraci. SC „Agrocom" SA Cluj, 
sucursala Dej, a înfiinţat In sub
solul sediului administrativ aflat 
la marginea celui mai mare cap*; 
tier din municipiu, Dealul Flori
lor, o cantină-pensiune, care se 
bucură de foarte mulţi clienţi. 
Nu este de mirare, dacă avem 
în vedere preţurile mici practica
te aici. Cu doar 120 lei se poate 
servi un prînz de cea mai bună 
calitate, gătit de un personal ca-

CAJUINA CARTIERULUI
BMUgaaMllWMll»iliiiignBB««CTi ........... m
lificat, care face tot posibilul ca 
clienţii acestei noi unităţi de a- 
limentaţie publică să se simtă bi
ne.

Aşa cum ne-a spus responsabi
lul cantinei, domnul Rusan Ale
xandru, zilnic se vînd în medie
100 de porţii de mîncare, pe lîngă 
care se mai serveşte masa la 
Şcoala ajutătoare diri vecinătatea 
unităţii. Aici se trimit zilnic 180 
de porţii. Totodată, la . comandă 
se pot servi diferite preparate cu
linare ea grătar, mititei şi spe
cialitatea casei — ciorba de bur
tă. Ce poate să. fie mai conclu
dent pentru calitatea mîncăruri- 
lor preparate la această cantină- 
pensiune, decît afluenţa mare 
zilnică şi valoarea desfacerii, ca
re depăşeşte 120—130 mii lei pe 
pi. •

Pentru asigurarea ritmică a 
materiei prime, unitatea are o. 
gospodărie anexă care momentan 
cuprinde 60 de porci, iar prepa
ratele culinare se asigură şi de 
la carmangeria SC „Agrocora* 
SA. Cantina, pe lîngă asigurarea 
meniurilor zilnice, mai organizea
ză — în special la sfîrşit de 
săptămînă —• diferite evenimen
te familiale, ca de exemplu 
nunţi, botezuri, spaţiul permiţînd 
acest lucru. SZ. Cs.: ; .

Ungureanu, Pompiliu Crăciunes- 
cu, din Constanţa Constantin No
vac, George Vulturescu (Satu 
Mare), Gheorghe Pârja (Baia Ma
re), Cornel Moraru (Tîrgu Mureş), 
alţi doi bucureşteni de marcă, 
Eugen Simion şi Marin Sorescu, 
ieşenii loan Holban, Teodor Di
ma. -

Cit priveşte participarea clujea
nă, îi amintesc pe Mircea Curti- 
ceanu, Mircea Borcilă, Irina Pe- 
traş, Corin Braga, Mircea Ghiţu- 
lescu, Mihaela Mudura, Vasile 
Frăteanu, Nicolae Trandafoiu, 
Aurel Codoban, Alin Nemecz, 
Gheorghe Bus, Achim Mihu.

Să aruncăm şi o scurtă privire 
asupra titlurilor din programul 
sesiunii ştiinţifice, începînd cu 
secţiunea I  — Filosofîe: George 
Uscătescu — „Lucian Blaga şi 
filosofia culturii"; Aurel Codoban 
— „Lucian Blaga filosof al reli
giei"; Achim Mihu — „Ficţiunea 
românească între biografie şi is
toric"; Teodor Dima — „Locul- 
explicaţiei ln gnoseologia lui Bla-

Festivalul internaţional „LUCIAN BLACA”
ga“ ; Mircea Flonta — „Confrun
tarea cu Immanuel Kant“ ; Tudor 
Cătineanu — „Nivelurile estetice 
ale sistemului"; Nicolae Râmbu 
— „O posibilă' dezvoltare a fi
losof iei lui Blaga"; în secţiunea 
a Il-a — Exegeze-Poetică remar
căm următoarele titluri: Irina 
Petraş — „Despre moarte"; loan 
Adam — „Mit şi contemporanei
tate în dramaturgia blagiană"; 
Cornel Ungureanu — „Lucian 
Blaga şi Mircea Eliade, conver
genţe posibile"; Corin Braga — 
„Elogiul tracilor şi fascinaţia ma
gicului"; Mircea Ghiţulescu — 
„Lucian Blaga, intrarea în lume"; 
George Vulturescu — „Lucian 
Blaga şi revista «Saeculum»"; 
Mihaela Mudure — „Blaga tradu
cător din • limba engleză", etc. 
Omisiunile de nume sau titluri 
nu sînt intenţionate, ele se da- 
tcresc doar lipsei de spaţiu, tn

încheiere, amintesc că delegaţia 
scriitorilor din Republica Moldo
va este condusă de acad. Mihai 
Cimpoi, preşedintele Uniunii Scri
itorilor din Moldova. Şi tot ca 
încheiere voi aminti şi sponsorii 
Festivalului: Alfa SA, cotidianul 
„Adevărul de Cluj", Asociaţia cul
turală Basarabia — Bucovina, A- 
comin SA Anaconda SA, Armă
tura SA, Avicola SA, Banca „Da. 
cia Felix", Buroform — Viena, 
Caritas, Carpinez, Clujana SA, 
Constructorul SA, Flacăra SA, 
Impex Mecalli SRL, cotidianul 
„Mesagerul Transilvan", Mucart 
SA, Peco SA, Prodvinalco SA, 
Rahova Magic SRL, Someş Dej, 
Sorex SA, Topaz SA, Unimet SA, 
RA „Victoria", Casa de Editură 
Atlas Clusium. Reamintim că 
festivalul se va desfăşura în pe
rioada 3—9 mai, în Cluj-Napoca 
şi Sebeş-Alba.

„Tendinţele H.D.M.R.
să, pentru că probabil şi şansele guvernului de a 
cădea sir.t serioase. Dar dacă această problemă 
se va pune de la o zi la alta, atitudinea P.A.C.-u- 
3 ui nu poate fi concepută decit in cadrul Conven
ţiei Democratice.

D.S.: Caro este atitudinea dumneavoastră faţă de 
U.D.M.R., în accastă situaţie destul de tensiona
tă, în care lucrurile nu sînt foarte clare, privind 
acordul dintre România şi Ungaria, activitatea u- 
nor parlamentari maghiari peste hotare etc.?

N.M.: Relaţia noastră cu U.D.M.R. trebuie privi
tă în cadrul Convenţiei Democratice, iar atitudinea 
lor în raport cu guvernul maghiar sau atitudinile 
personale ale unor lideri U.D.M.R. M-aş abţine să 
le cataloghez, deşi, ca impresie personală, cred că 
linia generală politică pe care tinde să alunece 
U.D.M.R.-ul nu este de natură să ne apropie, ci 
poate chiar să ne depărteze. Deci, dacă se îna
intează faptic pe această linie a susţinerii pre
tenţiilor de autonomie etnică comunitară, sau cum 
vreţi să o categorisiţi, din moment ce contravine 
Constituţiei şi situaţiei noastre ca stat naţional u- 
nlUir ea nu poate fi in nici un caz tolerată. Pu
tem discuta cit ei, putem fi parteneri de discuţie, 
puttm avea nişte coordonate comune ln cadrul 
opoziţiei, doar atit timp dt ei sint ln acelaşi timp

cetăţeni ai României, cetăţeni loiali şi care nu duc 
acţiuni care să dezmembreze statul român.

D.S.: Unde vă situaţi partidul, pe acest eşlclîier 
politic foarte larg? Cum explicaţi creştcrea puterii 
„stîngii" la noi, în timp ce în ţările cu tradiţie 
democrată şi puternic dezvoltate (Germania, Franţa) 
esto o clară ascensiune a „dreptei"?

N.M.: Din moment ce noi, in articolul 1 al Sta
tutului, ne-am formulat opţiunea de a avea o. ori
entare neo-liberală, pe baze civice şi morale, din 
capul locului stntem un partid do centru-drcapta. 
Deci, sîntem un partid moderat, dar cu o tentă 
politică vizibil spre dreapta. Proliferarea şi accen
tuarea „stîngii" este paralelă cu proliferarea naţio
nalismului. Este o chestiune absolut clară. Este po
sibil ca aceste partide, în condiţiile In care ele 
sînt continuu iritate din afară sau de factori interni, 
să provoace o ascensiune a „stingii".

D.S.: Dacă ne gîndim la U.D.M.R. şl P.U.N.R ,̂ 
partide forniato pe baze etnice, co şanse le daţi 
pentru că ele nu vă dau nici una?

N.M.: Nu cunosc poziţia U.D.M.R. faţă de noi şi 
mai ales nu o cunosc pe cea de după Congres. 
De asemenea, cunosc Intr-o oarecare măsură pozi
ţia P.U.N.R. faţă de noi, — nu ştiu cum vor re
acţiona faţă de noi' după această definire a noas
tră, această găsire de identitate după Congres. Cît 
priveşte relaţiile dintre U.D.M.R. şi P.U.N.R., ele 
sint -.ele cunoscute, adică sint destul de departe de 
amiciţie. .
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ŢARA

PRUNILOR...
Cum se descurca, oare, româ

nul cînd nu existau atîtea bu
nătăţi ca în zilele noastre şi nici 
atîţia medici? Cind nu ştia omul 
scrie şi citi, avea mintea mult 
mai ageră decît azi, cu televizor 
şi calculator. Hotarul a fost plin 
de pomi sălbatici (pădureţi) —

• meri. peri, pruni, aluni, corni, 
porumbari, oferind fructe bogate 
şi variate, bogate în vitamine etc. 
Cîmpul punea la dispoziţie nu
meroase plante de leac. Cu o 
bucată de slănină aplicată pe o 
rană era împiedicată o infecţie 
periculoasă; praful de cărbune de 
lemn pisat era şi el, la fel de 
bun, ca şi urina. Cu puţin praf 
de pucioasă (sulf), presărat pe a- 
limcntele date animalelor, erau 
salvate de la moarte. Lista ar 
putea fi continuată. Aş dori să 
insist asupra prunelor. Ajuns în 
Londra, nu demult, unul dintre 
ai noştri, căuta în piaţă ceva de 
mîncare... Totul era scump, foc. 
A  zărit, la o tarabă, prune, cu un 
preţ modic. A  cerut un funt (a- 
proape o jumătate de kg.). La 
plată a revenit o sumă măricică. 
A  ara tat preţul... Preţul este pe 
o; prună, nu pe mai mult. S-a 
lăsat păgubaş... Tot legat de pru
ne, într-un film englez, se arăta 
că altădată,, medicii din Londra 
vindecau pe bolnavii săraci cu... 
prune. Nu mi-a venit să cred. 
Prunele, la fel ca şi alte fructe, 
sînt deosebit de variate. Gustoa
se sînt aproape toate, indiferent 
de aspect. Mai au şi marele a- 
vantaj de a fi dulci, zemoase şi 
bogate în potasiu. Abundenţa fi
ind mare,, cine se mai întreabă 
de valoarea lor. Raritatea este 
condiţia valorii. Doar în deşert 
are apa preţ.
a  a a  kzcb' e a  csnj *r.j cssîi crs

. Austriecii, In secolul trecut, au 
ajuns stăpîni în Bosnia-Herţego- 
vina, cu populaţie musulmană. 
Sărăcia era lucie. Austriecii au 
vrut să-l fericească şi aproape au 
reuşit, în parte. Au făcut tot ce 
au putut şi ştiut pentru a obli- 
ba pe localnici să planteze pruni. 
Caprele numeroase erau marii 
duşmani ai puieţilor de prun. S-a 
aiuns şi la recolte. Musulmanii 
nu beau ţuică. Tot noii stăpîni 
au avut grijă de desfacerea pru
nelor. Puse, una lîngă alta, cu 
bruma pe ele, asemenea bomboa
nelor de şocolată, în cutii este- 
tice, erau oferite, în gări, pe pre
ţuri acceptabile, călătorilor. Pro
ducătorii s-au ales " cu venituri 
băneşti frumoase.

Ce n-au obţinut românii din 
prune? Tot ce vrei, de la vesti
ta ţuică pînă la magiunul cel 
dulce, inexistent, azi, datorită 
„abundenţei" şi „ieftinătăţii“ za
hărului. Pe lîngă fructe, prunul 
oferă umbră, frînă împotriva vîn- 
tului, lemn tare etc. Ne între
băm, pe bună dreptate, de ce nu 
există în comerţ mai multe pru
ne uscate şi nu numai gem, în 
borcane, la preţuri pipărate? Am 
dat doar cazul prunului. Dar, me
rele, perele, nucile? Sînt bucu
ria copiilor. Le găsesc ei şi iar
na, din abundenţă? Dar noi, cei 
de la oraş? ’ Petre DANCIU

B O L IL E  P R O F E S IO N A L E
Vrem să prezentăm cîteva as

pecte referitoare la îmbolnăvi
rile profesionale din judeţul 
Cluj, care să fie un semnal de 
alarmă atât pentru personalul 
medical, cât şi pentru conduceri
le societăţilor comerciale, regii
lor autonome, instituţiilor, uni
tăţilor privatizate şi chiar pen
tru forurile de conducere ale 
judeţului.

Bolile profesionale /sunt re
zultanta acţiunii factorilor • no
civi, a factorilor de risc profe
sionali şi se definesc ca: ‘‘afec
ţiuni care se produc ca urniara 
a exercitării unei meserii sau 
a unei profesiuni, cauzate de 
factori nocivi, fizici, chimici sau 
biologici, caracteristici locului 
de muncă, precum şi supraso
licitarea diferitelor organe sau 
sisteme ale organismului în pro. 
cesul de muncă1'.

Legislaţia noastră are preve
deri clare în ceea ce priveşte 
diagnosticarea, cercetarea, an
chetarea, declanşarea şi monito
rizarea (urmărirea) bolilor pro
fesionale. In urmă cu 10 ani, în 
judeţul Cluj s-a impus ca nu
mărul maxim de boli profesio-

Pînă cînd mai ţine rezerva de ceaiuri?
Am vizitat depozitele Plafaru

lui din Dej cu scopul de a afla 
cît mai multe amănunte privind 
semănatul diferitelor culturi spe
cifice acestei societăţi comerciale, 
avînd în vedere larga răspîndire 
a produselor desfăcute pe piaţă, 
şi care au ca materie primă 
plantele medicinale. Cu multe 
noutăţi nu ne-a putut servi dom
nul Gavril Fericeanu, şeful depo
zitului. Nu din cauza lipsei de 
lucru — dimpotrivă —. ci a lip*’ , 
sei de seminţe necesare realiză
rii suprafeţelor planificate. Ade-

DESEN de V. TOMULEŢ

vărul este că nu mai deţin nici 
terenurile pe care le-au posedat 
acum cîţiva ani şi nici mijloa
cele mecanice din dotare. Aşa că 
totul se rezumă doar la însămîn- 
ţarea a 2 ha cu gălbenele şi a 
încă 2 ha cu alte plante medi
cinale. Puţin, chiar foarte puţin, 
dar aceasta este realitatea.

In rest, în depozite se lucrea
ză din plin. Cei 37 de angajaţi 
sînt la datorie, ambalează rezer
va de plante existentă în stoc. 
Zilnic aici se împachetează cîte 
1000 de pungi.de sunătoare, tei, 
mentă şi chimion, deosebit de so
licitate în magazinele de specia
litate şi în farmacii. Pînă cind 
mai au rezervă. de ceaiuri, în 
magazine găsim leacuri împotri
va bolilor; cînd se termină sto
cul, ce vom face? Această în
trebare am adresat-o şi noi dom
nilor Gavril Fericeanu, care, to
tuşi, este optimist în ceea ce pri
veşte recolta din acest ari. Pre
ţurile de achiziţie sînt stimula
toare, iar depozitele din Dej au 
deja contracte încheiate cu mai 
mulţi furnizori din judeţele Cluj 
şi Bistriţa-Năsăud. Important es
te ca unitatea prelucrătoare să 
aibă materie primă.

In concluzie, putem spune că 
vom găsi ceaiuri în prăvălii. Poa
te nu peste mult timp chiar în 
magazinul de prezentare a Pla
farului . Dej de pe strada 1 Mai. 
Este şi acesta un argument în 
plus pentru asigurarea bolnavi
lor cu plante medicinale şi cea
iuri.

SZEKELY Csaba

nale declarabile sâ fie de 18. 
Această situaţie a durat pînă 
în anul 1989, cînd cifra de 18 
cazuri a putut fi depăşită, fără 
ca să aibă repercusiuni asupra 
personalului medical.

In cea mai mare parte, îm
bolnăvirile au provenit din mi
nerit, metalurgie, construcţiile 
de maşini şi industria materia, 
lelor de construcţii.

Am specificat dintre toate bo
lile profesionale silicozele, de
oarece ele sunt cele mai frec
vente şi printre cele mai im-

SEMNAL DE ALARMĂ

portante in ceea ce priveşte a. 
fectarea stării de sănătate a ; 
muncitorilor.

In ultimii doi ani se observă 
o tendinţă uşor crescătoare a 
bolilor profesionale şi chiar în 
primul trimestru al anului 1993. 
Pentru ca să nu avem surpriză 
apariţiei unui mare număr a) 
acestor îmbolnăviri, tragem a- 
cest semnal de alarmă care ope
răm să aibă ecou la conduceri
le unităţilor industriale, la ser
viciile tehnice şi de protecţie a 
muncii din întreprinderi.

Apariţia cazurilor de boli pro
fesionale ş i ' a silicozei în mod 
special, aşa “cum am văzut, nu 
poate fi decât orientativă, de
oarece personalul expus la pul
beri nu este controlat decât cu 
rare excepţii (pentru unele în
treprinderi) conform cu legisla
ţia. Dacă s-ar face ' controale 
integrale, numărul cazurilor ai1 
fi întradevăr alarmant. ■

La ora când scriem aceste 
rînduri, nu ştim cert care vor 
fi prevederile pentru indemni
zaţii de boală profesională, dar 
un lucru este absolut sigur; ne
cesitatea de a fi cunoscută sta
rea de sănătate în momentul 
întreruperii activităţii într-un 
sistem de organizare a produc, 
ţiei şi trecerea la alt sistem. De 
aici şi răspunsul la întrebarea: 
cine va suporta costurile deri
vate din bolile profesionale? In 
occident se răspunde la- această 
problemă prin cuvântul “patron", 
iar acesta se “acoperă" prin so
cietăţile de asigurări.

Majoritatea bolilor profesio
nale se produc prin acumula
rea de noxe: pulberi, metale 
grele  ̂ substanţe chimice etc. In 
mai mulţi ani, numai intoxica
ţiile acute sau subacute pot a- 
pare în urma unor incidente sau 
accidente. ,

Pentru a preveni apariţia îm
bolnăvirilor profesionale, cel 
mai important lucru este ca pro
cesele tehnologice să ’ se desfă
şoare în condiţii optime, adică

să nu fie generatoare de noxe. 
Acest lucru îl pot face numai 
specialiştii din întreprinderi, in. 
ginerii, tehnicienii, maiştrii şi 
chiar muncitorii la locul lor de 
muncă. Noi pe toţi aceştia îi 
considerăm principalii noştri 
colaboratori în apărarea stării 
de sănătate a muncitorilor. A- 
ceasta deoarece o boală profesio;, 
nală odată apărută, în xaro ca
zuri mai dă înapoi.

Corpul medical are menirea 
să apere şi să promoveze starea 
de sănătate. Dar, aceasta nu 
mai poate fi apărată când anu
mite noxe au pătruns în orga. 
nism.

Conducerile unităţilor, servi
ciile tehnice şl de 'protecţia mun
cii pot să facă mult spre a re
duce riscul apariţiei bolilor pio- 
fesionale. De asemenea, Inspec
toratul de Protecţie a Muncii, 
cu care noi colaborăm în mod 
direct, are un rol deosebit, con. 
cret, în acţiunea de combatere 
a accidentelor de muncă şi îm
bolnăvirilor profesionale. Sun. 
tem convinşi că dumnealor ştiu 
foarte bine acest lucru, dar cre
dem că nu este de prisos să 
amintim cîteva aspecte.

O ventilaţie generală şi loca
lă, după caz, eficientă, reduce 
pînă aproape la dispariţie ris
cul îmbolnăvirilor profesiona
le. Folosirea corectă a echipa-: 
mentului de protecţie, ca: salo
pete, şorţuri, mănuşi, cisme, o. 
chelari: antifoane, măşti' etc., 
reduce mult riscul unor îmbol
năviri. Folosirea unor creme, 
paste, soluţii, de asemenea crea
rea unui microclimat corespun
zător, au efect benefic asupra 
sănătăţii.

Efectuarea controlului ' medi
cal la angajare şi a controlului' 
medical periodic în mod cores
punzător este de mare impor
tanţă în ceea ce priveşte cu
noaşterea stării de sănătate a 
lucrătorilor din orice ramură de 
activitate economică. v

Mai menţionăm că acest con
trol medtraf periodic este de 
mare importanţă, dar el nu se 
face conform: reglementărilor le
gale. Adică nu se face ritmic, 
sau se face cu o cuprindere de
20-30 la sută, rar se ajunge la : 
50-60 la sută din personalul 
muncitor. De multe ori, în pro
centele celor necuprinşi se află 
cele mai multe cazuri de boli, 
ca: TBC, silicoze, intoxicaţii cu 
metale, etc.

Este foarte cunoscută expre
sia “că este mult mai uşor să 
previi îmbolnăvirea, decît să o 
tratezi“. Iar noi adăugăm, este 
şi mult mai ieftin.

/ Dr. Ion NEGOESCU
Inspectoratul de Poliţie 

Sanitară şi Medicină 
Preventivă Cluj

Ara prezentat, cu citva tirap în urmă, impresii ale 
«nor mame'cai e frecventează Şcoala familiei de la Dis
pensarul X X V  din cartierul Dîmbul Rotund. Pentru a 
nu crea impresia că această şcoală este dedicată doar 
femeilor, iată acum citeva puncte de vedere ale unor 
taţi sau viitori taţi care participă cu acelaşi interes la 
cursurile cunoscute şi apreciate de acum atît în ţară cît 
şi în străinătate: _

N.B., 21 ani, profesor de educaţie moral-rcligioasă: 
Ceea ce ne-a legat pe noi, seminariştii teologi de la Se
minarul Ortodox din Cluj, de Şcoala familiei, a fost im
plicarea noastră directa în viaţa socială. Am învăţat aici 
o manieră cu totul deosebită de a lace misiune printre 
oameni, fiindcă a-i conştientiza pe oamenii vremurilor 
noastre de importanţa familiei este egal cu a face misi
une printre ei. Această acţiune iniţiată de dr. Emil Flo
rea înseamnă, deci, foarte mult pentru noi, in primul 
rind pentru câ sintem tineri şl sîntem într-o etapă a 
formării noastre pentru viitoarea misiune. Mulţi vom de
veni preoţi, cadre didactice şi avem de învăţat realmen
te ce înseamnă familia ca apoi noi la rîndul nostru, 
să-i învăţăm pe alţii. Dincolo de profesie, ^a viitor soţ 
şi tată eu, rel puţin, am avut şi am foarte multe de 
învăţat: cum trebuie să fie un tată, cum ar trebui să 
vadă viitorul soţ şi tata familia, cum ar trebui să-şi îm
partă timpul şi pentru soţie şi pentru copii, cum ar tre
bui să-şi organizeze viaţa; şi latura cealaltă, mama, cum 
ar irefeui să fie ea. De fapt şi tinerii şi vîrstnicii au 
multe de învăţat aici. Deosebit este faptul că la Şcoa
la familiei vin oameni de toate categoriile sociale şi vin 
şi romflni, şi maghiari şi romi, fără ca cineva sâ facă 
vreo dferenţiere intre ei. Este vorba în fond de o fami
lie, o ndevărată familie.

In ceea ce mă priveşte am căutat ca In toate ieşirile 
mele în străinătate, in Spania, in Elveţia, să duc mai 
departe acest mesaj al familiei române, să arăt oame
nilor frumuseţea şi importanţa acestei acţiuni. Peste tot 
prima reacţie a fost de uimire, de neîncredere, ca apoi 
ace:;tea să sf transforme în interes şi chiar dorinţă dc 
colaborare.

CÎT DE MARE POATE 

Fl O FAMILIE (II)

O.I.. 21 ani, tehnician: Am avut şi crcci că mai am 
multe de învăţat de la Şcoala familiei. De cind frecven
tez aceste cursuri împreuna cu soţia sintem mai liniştiţi, 
mai buni şi mai înţelegători unul cu celălalt, ne respec
tăm mai mult. Eu cred câ am devenit mai înţelegător 
şi, cu ceilalţi, mai atent la cei din jurul meu, la cei să
raci, la necazurile altora. Îmi ajut mai mult decît tna- 
inte soţia la treburile gospodăreşti şi, tn plus, am de
venit mai credincios.

V.I)., 27 ani, muncitor: Viaţa de tineri căsătoriţi în
cepe cu o mulţime de probleme şi situaţii pentru care 
nu te-a pregătit nimeni in mod, special. Cursurile ţinu
te la Şcoala familiei mi-au fost, din a':est punct de ve
dere, de un real folos.

L.D., 38 nnl, electromecanic: Sfaturile pe care le-am 
primit de )a Şcoala familiei ne-au fost de folos şi în 
perioada tn care sîjţia mea era însărcinată, dar mai ales 
după ce a născut. Am învăţat cum să ne îngrijim co
pilul nou-năseut, cum să-1 ferim de boli, iar apoi, după 
ce a crescut, cum să ne purtăm şi cam să nu ne purtăm 
cu el, cum să ne purtăm no), unul cu celălalt. Cursurile 
ţinute aici ni-au determinat sâ privesc şi să înţeleg altfel 
lumea şi viaţa. înainte nu prea mergeam la biserică; 
acum însă merg destal de des.

N.M., 32 ani. tehnician: Dincolo de faptul că aici în
văţăm fiecare o mulţime de lucruri despre cum trebuie 
să fim fiecare dintre noi ca soţi, taţi sau viitori. taţi, 
Şcoala familiei ne oferă posibilitatea de a cunoaşte spe
cialişti in dverse domenii şi de a afla, astfel, răspunsuri 
şi rezolvări la muite din întrebările şi problemele noas
tre din viaţa de zi cu zi, posibilitate care nu se mai 
oferă nicăieri în altă parte

L.B.. 23 sini, preot: Influenţa Şcolii familiei iniţiată 
de dr. Emil Florea este evidentă atit asupra vieţii de 
familie cit şi asupra profesiei. De cînd vin aici am în
ţeles cît de important este să le vorbesc oamenilor dts- 
pre aplicarea cuviritului lui Dumnezeu tn viaţa de fami
lie. Ca soţ şi tată trebuie să recunosc că văd legăturile 
din familie cu totul altfel decit pină să vin aici. înainte 
consideram familia aproape o legătură strict necesară 
Asta nu înseamnă că nu aveam anumite sentimente faţa 
de familie, insă le legam oarecum de supravieţuirea ma- 
tcrială. Odată cu frecventarea acestor cursuri am înţeles 
că de fapt altul este sccreiul bunei convieţuiri şl al ar
moniei’ in familie, că anostea depind şi de altceva decit 
bunăstarea materială,

A consemnat M, TRIPON
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C O N V O C A R E  
CAMERA DE COMERŢ Sl INDUSTRIE

CLUJ
în temeiul ari. 17 din STATUT, face o nouă con

vocare pentru MIERCURI, 5 MAI 1993, ORA 10, la 
Casa de Cultură a Studenţilor - Piaţa Păcii nr. 1-3,

din Cluj-Napoca:

A D U N A R E A  G E N E R A L A
A M E M B R I L O R  

cu următoarea ordine de zi propusă:
1. Raportul Colegiului de Conducere privind activitatea pe 

| perioada 9 aprilie 1992 - 5 mai 1993.
2. Execuţia bugetară pa anul 1992 şi propuneri de buget pentru 

lanul 1993.
3. Raportul comisiei de cenzori.
4. Propuneri de obiective generale prioritare ale Camerei de Comerţ 

|şi Industrie Cluj, pe perioada aprilie 1993 - mai 1994.
a5. Diverse.
înregistrarea participanţilor începe la ora 9, pe bază de legitimaţie. 
Consultarea materialelor în extenso. se poate face la sediul Camerei de 

Comerţ şi Industrie Cluj, Incepînd cu data de 22 aprilie 1993.

S.C.

S.C. "CLASICOM IMP.EXP." S .R L  
CLUJ-NAPOCA 

Tel./fax 095-15.48.48, vinde, prin
magazinul D & C ,  din B-dul 22 Decem

brie nr.131 (P-ţa Mărăşti):
@ maşina de marcat etichete 

■ role etichete ̂ preţuri 
Firma noastră va oferă;: 

m Case de marcat electronice pe bază 
de precomandă (HEAT ECR 140) 

a Cîntare electronice ÂNGEL CÂS 
15 M. (351)

Firma germană G Â B O R - R E I S E I  
face săptămînal 

TRANSPORTURI DE PERSOANEI 
România - Germania şi retur.

Plecarea din Cluj-Napoca. 
Informaţii la telefon 15.45.03, între 

orele 10-13 şM  7-20. (5*79)

NOU !
S.C. MAX1MARI COM IMPEX S.R.L.

prin
MAGAZINUL din str. Someşului nr.12 

(bloc FLACĂRA) vă oferă următoarele prodisel 
'■ PANTOFI, SANDALE, BOTOŞEI, 

PAPUCI DE CASA - pentru copil, toate 
import GERMANIA 

m PANTOFI KARPATEN GERMANIA - 
pentru femei 

■  PANTALONI, GECI, BLEZERE, FUSTE, 
BLUEjJEANS 

® CĂMĂŞI pentru bărbaţi - ITALIA 
S CONFECŢII din mătase şl stofă, 

pentru femei şl bărbaţi 
I a  TRICOTAJE pentru femei 
rn CIORAPI, SUTIENE, COSTUME DE 

BAIE - GRECIA 
m SĂPUN sl FARDURI - AUSTRIA ' ,
ia o c h e l a r i d e  s o a r e  * a n g l ia  . s

VA AŞTEPTAM ZILNIC 9 - 17. 
SIMBATA Şl DUMINICA ÎNCHIS.

(13578)

S.N.C. VLAD-LASCU
Telefon 19.25.22 L 

Vinde din stoc: ' 
i 0  PRESSO-ZAHAR - 5 gr. pliculeţe pt, 

cafea; preţ 6,50 lei A.C.=0 
B ZAHĂR VANILAT plic de 8 gr. preţ 

12,50 lel A.C.=0. (14224)

s.c. "ALIMENTARA” s.a.
Cluj-Napoca 

Calea Dorobanţilor nr.1 * • 
Vinde, prin licitaţie publică, la data de 
5 şi 6 MAI 1993, între orele 10-12, 

următoarele mijloace fixe:
H un camion SR 114 ? * * 

a  3 motoscutere 
0  40 cărucioare expunere sticle 

ts o presă balotat hîrtie 
Licitaţia va avea loc la DEPOZITUL 

din str. Karl Marx nr. 33.  ̂
Relaţii suplimentare se pot obţine la ’ 

sediul societăţii, camera 24, 
tel. 11.86.44, int. 152, z iln ic  între 

orele 7-9. (349)

s.c./NAPOMAR" s.A„
, 3-dul Muncii nr.14 

- organizează:
; Licitaţie publică pentru 

ÎNCHIRIEREA unui spaţiu de 
1500 mp, pe termen lung, pşptru 

PRODUCŢIE INDUSTRIALA, # 
NEPOLUATA.

Licitaţia va avea loc la sediul firmei în 
i data de 7 mai 1993, ora 10. ? 
Caietul de sarcini va putea fi consultat 
V începînd cu data d e '3.05.1993.

Informaţii:
15.25.25/114,185. >

(14417)

B latile  se fac  în
U R M A TO A R E A  ORDINE:

Pentru cei înscrişi în zilele de 
10 şi 11 FEBRUARIE 1993:

l MIERCURI, 28.04.93: nr.226-275 r 
!3 JOI, 29.04.93: nr. 276-325 
■  VINERI, 30.04.93: nr. 326-375 ^

Pentru cei înscrişi în Ziua de 
12 FEBRUARIE 1993:

S LUNI, 3 MAI 93: nr. 376-425 
m MARŢI, 4 MAI 93: nr. 426-475 
H MIERCURI, 5 MAI 93: nr. 476-525 
B JOI, 6 MAI 93: nr. 526-575 
S VINERI, 7 MAI 93: nr. 576-625

Plăţile se fac între orele 14-16, numai 
persoanei al cărei nume este pe

Societate Comercială vinde:
U TILA JE  PENTRU 

M A G A ZIN  A L IM E N T A R
. î n  suprafaţă de cca 300 mp. 

si 1x10 m tejghea cu sistem de 
răcire

m 2 lăzi frigorifice pentru magazin 
® Caserii complete 
m 32 cărucioare pt. cumpărături 
m 1 linie pt. măcinare, porţionarea 

cărnii cu maşina de măcinat 
m 1 linie completă de suprave

ghere video 
m 8 aparate marcat 
n  1 maşină de curăţat 
M 1 maşină de tăiat 
■ 1 Steaker
m 1 cîniar special.pt. fructe. * 
Informaţii suplimentare la tel. 14.68.55.

(143981 ____________

S.C.CESSENA CO. S.RL. TIMIŞOARA, 
B-dul V.Pîrvan nr. 3/B, 

tel. 096/11.96.62. 096/19.11.75 . 
„  vinde EJvl-GROS 

•  ŢIGĂRI ROMANEŞTI (Carpaţi, 
eucegi, Snagov etc) (13577)

AGENŢIA ROMÂNĂ DE DEZVOLTARE 
CENTRUL DE AFACERI 

"TRANSILVANIA" 
împreună cu firmele 

S.C. MIKOTRONIC S.R.L
PINK§S.R.L

anunţă:
m MAREA PARADA A MODEI PENTRU 

, VARA 1993, în  data de 30 IUNIE 
A  1993, la CLUJ-NAPOCA. 
Preselet l̂a pentru CASELE DE MODX 

doritoare de a participa, va avea loc în ziua de 
30 APRILIE 1993, la BedlUl AGENŢIEI ROMÂNE 

DE DEZVOLTARE - Bala STUDIOUL DE 
% DESIGN, B-dul Nlyjlae Tltulescu, nr.4, 

tel. 15.50.00, orele 11 -1 5 .  
Fresefecţla pentru MANECHINE va avea loc în ziua 
de 3 MA11993, în acelaşi loc, între orele 1 &-2<X • 

ORGANIZATORII (14079)

wgroMtawwMAnaj>«na »iTtr»nii . .w y j  i ■m w ţ

*  S.C. de INDUSTRIE MICAşI 
PRESTĂRI SERVICII CLUJ-NAPOCA,
, cu sediul în str. KARL MARX nr. 79,
" tel. 130-115.

vinde, prin licitaţie ©MIJLOACE 
FIXE CASATE. Licitaţia va avea loc în 

ziua de 19.05.1993, ora 10.
Lista mijloacelor fixe poate fi consultată 

la sediul unităţii. Solicitanţii vor depune la 
casieria unităţii 10% din valoarea mijloa
celor fixe pentru care licitează.
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JT GRUP ŞCOLAR IND.ENERGETIC
( LIC.nr.1 CLUJ )

Organizeaza concurs pentru data de 10 mal 
1993, la sediul său din str.N.Pascaly nr. 2- 

4 , centru ocuparea postului de 
«CONTABIL PRINCIPAL# 

î Dosarul se va depune la secretariatul 
I  şcolii p în i la data de 7 mal 1993 şi 

va cuprinde:
B Cerere de înscriere 4
■  Copie legalizata dupâ act de studii 
B Declaraţie pe proprie răspundere ca 

nu a suferit condamnări ş l că nu este 
în cercetare 

f l  Curricuium vitae w ' . • 
Tematica va fi afişata la afişierul şcolii. 

Informaţii la tel. 14.72.27. &Z)A

-mica•

SOCIETATE ROMÂNO-ITALIANĂ
c§ută

•SECRETARA cunoscătoare de 
limba engleză şi italiană, dactilografie 

şi redactare computerizată şi 
«ŞOFER pentru curse Inter

naţionale, carnet B.C.
Vîrstă limită 30 de ani.

Informaţii:
telefon 1 1 . 2 7 . 2 8 ,  Cluj-Napoca. (14260)

S.C. "LAR”
str. E.Grigoreseu, nr.12, tel. 18.34.07, 

va oferă:
B COMBINE FRIGORIFICE PITSOS 

■ VITRINE FRIGORIFICE FRlGOREX 
B LĂZI FRIGORIFICE FRlGOREX 

(14116)

Agenţia DINESCU-SIBIU

in
transportă persoane în GERMANIA şl 

UR. Organizează VACANTA îi 
4. Inf.Cluj 13.74.48 sau 

092/41.12.39(14128)

RET
%  g r e c i a :

PUBLICITATE

•  Angajăm vînzătorl, de 
preferinţă familie. Telefon
12.85-65 sau 12-49.70. între 
orele 19-21. (14640)

•  Căutăm femeie sau bărbat, 
pentru îngrijirea unui bărbat 
In vîrstă. Telefon 16-41.29, du
pă ora 20. (14492)

•  Angajăm tineri pentru ac
tivităţi de alimentaţie publică 
(un bucătar, patru barmani(e) — 
ospătar(e) şi un lucrător corner, 
rial. informaţii zilnic la tele-' 
fon 11.59-85, între orele 9-17.

•  Caut .tîmplar profesionist 
(pensionar) ueenic{ băiat, fată). 
Telefon 11-32-52. (14455-A)

•  Caut apartament 3.4 ca
mere. mobilat, cu telefon, to
nele Gheorgheni — Pata. Te
lefon 15-49.27 sau 15-23-74. 
(14491)

•  Student grec caut de în
chiriat apartament cu 2 ca
mere, zona Zorilor, Republi- 
cii. Telefon 12.97-30. (14232.A)

•  Caut să închiriez un a- 
partament cu 2 sau 3 camc
re, mobilat şi cu telefon. Pre. 
fer zona centrală şi Pata. 
Sunati-mâ la telefon 11-78.22. 
(14236-A)

•  Sfudcntă, caută aparta
ment cu 1.2 camcre.(în zona 
centrală) cu telefon. Telefon 
18-88-20 intre orele 1(5-22. 
(14251.A)

•  Caut urgent garsonieră (ca
meră) parter, etaj I, central. Te
lefon 11-32-52. (14455)

•  închiriez apartament 3 ca
mere, cu telefon şi garaj. Tele
fon 14-53*45 după ora 17.

•  Dau în chirie două camere 
cu telefon, pe Calea Moţilor, 
pentru birouri sau en gros. Te
lefon 11-18-74. (14579)

•  Dau în chirie apartament
2 camere Mănăştur. Plata în 
valută. Telefon 15 69-12 du Dă 
ora 17. (14432)

•  Student medicină, caut de 
Închiriat garsonieră (apartament
2 camere) ln Mănăştur. Tele- 
fon 16.76-46. (14166-A)
, •  Două studente grecoaice 

caută să închirieze apartament 
cu 3 camcre. telefon Oferte la 
telefon 14-34.73 între orele 11* 
22. (1417l-A)

•  Gaut pentru închiriat apar
tament cu 2 camere în zonele 
Zorilor — Gheorgheni. Informa
ţii la telefon 15-14-44 între ore
le 16-19. (14245-A )

0  Catedra de Filologie sla
vă din cadrul Facultăţii do li
tere anunţă cu adine regret 
Încetarea din vla(ă a bunului 
coleg, lector universitar dr. In 
filologie GIIEORGIIE CIPI.EA, 
distins dascăl, membru fonda
tor âl Asociaţiei slavlşfllor din 
Romănla — Filiala Cluj ţi vre
me îndelungată secretar al fl- 
cestcla. Transmitem sincere 
condoleanţe Îndureratei fami
lii. Catedra de Filologie slavâ 
ţl asoclafla slavlţtllor — Filiala 
Cluj. {11215)

9  Pios ţl dureros omagiu I»
4 ani de la pierderea atit de 
timpurie a scumpului nostru 
so| ţl tata IOAN TANTA ll. Dra
gostea şl bunătatea cu care 
ne-a înconjurai vor rămlne veş
nic In Inimile noastre. Familia 
tn veci nemingiiată. (11156)

0  Slntem alături de colegul 
nostru Mureţan Adrian, In ma
rea durere pricinuită de pier
derea tatălui «ău drag. C ilHgli 
de muncă de la AJIliAM. 
(11201)

0 Un ultim omagia cuscrului 
MUREŞAN IOAN. Familia lo- 
it f  f l Margareta. (14270)

0  Profunda noastră compaslu- 
ne colegului Munteanu loan la 
trecerea In eternitate a tatălui 
drag. Sincere, condoleanţe fa
miliei. corul Filarmonicii "Tran
silvania". (14273)

. •  Schimb apartament 3 ca
mere cu apartament 2 camere 
plus garsonieră sau variante. In
formaţii la telefon 15.86 58 du. 
pă ora 16. (14430)

•  Proprietate central: came
ră, WC, pivniţă, schimb cu că
suţă — grădină mică, variante. 
Telefon 13-02-05. (14438)
: •  Schimb proprietate 4 ca. 
mere, etaj I, cartierul Zorilor, 
cu casă particulară, zona Calea 
Turzii, Observator. Informaţii la 
telefon 12-34-44. (14436),

•  Schimb Dacia 1310, cu gar
sonieră. Telefon 16-85-78.

•  Schimb garsonieră pro
prietate Gheorgheni, cu Grigo- 
rescu sau Mănăştur, vînd Jawa 
175 cmc. Telefon 17-32-32.

•  Schimb casă modestă IC 
RAIi, în curte comună, compu. 
să din două camere mal mici, 
bucătărie, bai®, hol. Cer apar
tament două camere IGR Aii, 
exclus Mănăştur. Tel. 13-38-36.

Pierder. *
mm u.1% m* — ................

•  S.G. Ciobanu — Gherghiţă 
pierdut contract de Societate, 
originalul şi ştampila. Se decla
ră nule. (14599)

•  Mărginean Octavian pier
dut carnet de student. Il declar 
nul. (13566)

•  Sârb Florina pierdut carnet 
student şi permis bibliotecă. Le 
declar nule. (13567)

•  Felea Emanuela pierdut 
carnet studenţesc, tl declar nul.

0  Azi,' 29 aprilie, se împli
neşte un an de. la decesul pre. 
matur al mult iubitei şl uni
cei noastre fiteâ şl nepoţică 
PIRVU MARIA ALEXANDRA de 
7 ani şl Jumătate. Era un vis 
misterios I şl blind din cale-a- 
fară j  şl prea era de lot fru
mos I Şl-a trebuit să piară. 
Dumnezeu să-l odhnească su
fletul, mic şl blind. Dormi In 
pace, înger sflnt. In veci ne- 
nungilaţl 'părinţii şl bunicii. 
(11136)

0  cu sentimente de profun
dă compasiune slntem ală
turi de familia Matte In ma
rea durere pricinuită de pier
derea timpurie a dragului nos
tru coteg, tehnician pr. M AITE  
EUGENIU, căurla II vom păstra 
o neştearsă amintire. Colegii de 
la secţia L 3, CFR Cluj. 
(14277)

0  Regretăm adine dispariţia 
fulgerătoare din vla|ă a cole
gului nostru FENEŞAN VIOREL. 
Bunătatea, nobleţea sufleteas
că, spiritul de colegialitate, vor 
râmino fn veci ln sufletele 
noastre ncmingllate. Sincere con
doleanţe familiei îndoliate, Co. 
legii de serviciu ţl conducerea 
S.C.C. A. “ Inc. Flora". (11210)

0  Au trecut 6 luni de cind 
ne-a părăsit scumpa noastiă 
fiică ţl soră DANA CUIOREAN, 
Parastasul va avea loc dumi
nică, 2 mal, la biserica Calvn- 
rla din Mănăţtur.. în veci ne- 
mîngllată familia. (11331)

0  Sincere condoleanţe fami
liei Mureţan pentru pierderea 
fulgerătoare a celui care a fost 
colocatarul nostru MUREŞAN 
IOAN. Asoclafla de locatari str. 
Pădurii nr. 16. bloc M 4. 
(14433)

0  Un ultim omagiu fostei co
locatare 1.APUŞAN ANA. Con
doleanţe familiei îndurerate. LO' 
catarii Aleea Tinerelului 5. 
(U409)

0  Pios ţl îndurerat omagiu 
la 6 luni de la despărţirea ne 
dreaptă de scumpul nostru fiu 

ţl frate Inginer OVIDIU 
PAGLIŞAN. Slujba de jpamenl- 
re. la l  mal, orele 10, la Epis
copia greco-catollcă. str. Moţi
lor nr. 26. Dumnezeu să-i odih. 
nească sufletul. Părinţii ţl fra
tele. (11568)

0  tn ' miez de primăvară, s-a 
stins dtn viaţă cind de ahla 
împlinise *3 de nnl. cel care a 
fost DAN IltlMIEŞ. (timormlnta 
rea Joi 2* aprilie, ora tl, la ci
mitirul Central. Dumnezeu  ̂să-l 
Ierte şl să-l odihnească In pate. 
Fiul Alin f l  Nlna. (11114)

0  Transmitem sincere con
doleanţe familiei, In decesul 
Iubitului nostru coleg ţl colabo 
rator Ing. JURCA MIRCEA — 
IOVEI-, plecat timpuriu din
tre noi. Asociaţia “FIU vechiu
lui Mănăţtur'. (114(6)

0  Cu adincă durere anunţăm 
încetarea fulgerătoare din via
ta n drugului nostru soţ ţl ta
19 VASILE B i i LBOACA, In v il»  
t& de SS de nnl, născut tn 
Cojocna. înmormîntarea va «vea 
loc In d>)ta de 30 aprilie, ora 
13,30, tn comuna Floreşti. FI»' 
ţarina uşoară. Familia: soţia 
Ana şl fiii Vasile ţl Emil.
(144I3|

0  tn veci nemlnglluţl vom II 
prin . pierderea scumpului' nos- 
tru VASILE BOLBOACA. ruta 
fratele Emil, surorile Marlu 
Raveca cu familiile,' (I44C1-A)

S t o p !  S t o p .  

S.c . LUCEAFĂRUL
va oferă

COVOARE PLUŞATE de ALBA şl 
MOCHETA, ARAGAZE MICI cu 

2 ochiuri.
Str. Porumbeilor nr.2, zilnic 11-18. 

(14592)

0  Cu adincă durere In suflet 
anunţăm încetarea dlu vlaţâ 
a scumpei noastre mame, soa

cre ţi bunici CIIIOREAN 
SUSANA, tn vristă de 75 uni. 
înmormîntarea azi 29 aprilie, 
ora 14, de la capela ' . veche 
Mănăţtur. Familia Îndoliată. 
(14140)

0  Aducem un ultim omagiu 
colegului (1 prietenului nostru 
MUREŞAN IOAN, care tie-a pă
răsit fulgerător la numai 92 de 
ani. Slnccre condoleanţe faml- 
llel Îndoliata. Colegii de la 
atelierul Sculărle întreţinere 
Coop. Arta — Jucăriilor. (11433)

0  Sintem alături de colegul 
nostru Gabriel Ranrea, greu în
cercat la- trecerea In nefiinţă 
a tatălui său drag. Serviciul 
Marketing Evptrt şl Persona
lul TESA S.C. Flacăra SA Cluj. 
(14153)

»  tln ultim şl pios omagiu 
pentru cel care a fost veri.

şorul şl unchiul nostru 
BOLBOACA VASILE. Familia 
Cordoş. (11585)

I Stntem alături de colega 
Botha Magdalena pentru pier
derea m i mei gale dragi. Colcc' 
tivul „Farmec". (11581)

0  Cu durere In suflet anun
ţăm încetarea din viată a scum
pei noastre AR IIIP  - M AR lil, tn 
virstă de 64 ani. Înmormîntarea 
va avea loe ln ziua de v i
neri n<y aprilie, ora 10, la ci
mitirul central. Fla-1 ţărlna « -  
şoară. Soful şt familia îndoliată. 
(14182)

0  un ultim omajjlu celei ce
•  fost ARIIIP MARIOARA şl 
condoleanţe pentru îndurerata 
familie. Familia Căltmac.
(14162-A)

0  Stntem alături de adminls 
tratorul nostru dc bloc Arhlp 
loan In marea durere prici
nuită de pierderea so(lel dragi 
AR IIIP  MARIA. Asociaţia de 
locatari strada Petuniei nr. 5. 
(11162-11)

0  Cadrele didactice, studenţii 
şl personalul TESA de la Fa- 
clutaten de Teologie Ortodoxă 
din Cluj-Napoca, aduc sincere 
condoleanţe domnului Pr. prof. 
dr. Alexandru Moraru, decanul 
Facultăţii do Teologie Ortodoxă 
pentru pierderea suferită prin 
trecerea tn veţnlcle a tatălui 
drag. Dumnezeu să.l Ierte şl 
să-l odihnească. (11167)

0  Colectivul Clinicii chirurgie 
III tţl exprimă coniloleanţele 
şl întreaga compasiune, fiind 
alături de asistenta ţcfâ .ştef 
Marin, In durerea pricinuită 
de pierderea (ritului drag. d l  
nlcn Ch'rurale III. ( I I I 6S)

0  Sincere condoleanţe ţl în
treaga noastră compasiune 
sistemei ţefă ştef Maria, ta 
plen lerei fratelui drag. ro le  
tivul Seţilel A.T.I. (11*68 A)

0  Se împlinesc şnse luni de 
cind nepreţuita noastră soţie 
ţl mamă left, univ. MARliSf'F.At: 
SIl.VIA a plecat dintre nai. 
Fie ca Domnul să o albă In p«' 
ra sn. l'andllu îndoliată.

0  Cu adlnrfl durere anun|ăm 
încetarea fulucrâtonre din via 
tă la numai 19 de nnl, u ce

lui caro n fost FENF.ş AN 
VIOREL, soţ, trate ţl ginere Iu 
biter. înmormîntarea va avea 
loc In daiu de 3!t aprilie. 1993, 
la ora 14. In localitatea L'inn 
do Sus. Fnmllla po voci îndu
rerată. (II US)

Cu aceenţl nespusă durere 
omagiem memoria, neuitatului 
nostru sot Şl Părinte dr. IONEL 
CRAINIC, la nouă ani do la 
trecerea In eternitate. Familia.

Cu adincă durere anunţăm 
încetarea din vlajB a Iubitului 

nostru cumnat şl unchi 
GIIEORGIIE CIPLEA (Ghlţă). 
Dumnezeu să-l odihnească tn 
pace. Familiile Popa şl Turlan.

0  Cu durere ln suflet ţl la
crimi tn ochi no luăm rămas bun 

de la cumnatul nostru drag 
NELU MUREŞAN care ne-a pă
răsit pentru totdeauna. Ileana 
f l  Mlltcă Urculescu. (11167)

0  Vestea plecării tn eternita
te a Iubitului nepoţel TURBUŢAN 
SEHCIU BOGDAN, ne-a împietrit 
Inimile de durere. Dumnezeu 
să-l odihnească. Slntem alături 
dn Mariana şl Dorel In marea 
durere. Familiile Gavrilă Bodea 
din Cluj, Bodeo Gavrllă din Se
meţul Rec» şl familia Luca Va
sile din Agriş- (13375)

9  Slntem alături de fiinţele 
dragi Corlna şt Raluca râmase 
îndoliate tn urma trecerii ln 
nefllnfă a Iubitului ’ tor sot şl 
tată MUREŞAN IOAN. Mama şl 
frStele Adi, cu familia. (14259)

0  Pios omagiu bunului prie
ten NELU CI1JOREAN, placat 
prea de timpuriu In -eternitate. 
Familiei greu încercate sincere 
condoleanţe. Sandn Greza.
(11287)

0  Un ultim omagiu celui ca
ro a lost ciltOREAN IOAN. Sin
cere condoleanţe familiei îndo
liate. Fam. Chiţ loan şl Dcac 
Vasile. (14265)

0  Sintem alături de colega 
noastră Ing, Grlbovschl Lucia, 
In marea durere pricinuită de 
decesul ntamel dragi. Colegii din 
At. Rezistentă I.F.C. (11375) A

0  Dragă Corlna slntem ală
turi de tine. In marea durere 
pricinuită de pierderea soţului 
drag, cel care a fost MUREŞAN 
IOAN. Odihnească se tn pace. 
Sora Claudia, cumnatul Andrei 
şl fratele Nelu. (11371)

0  Prezint slncero mulţumiri 
Consiliului de Administraţie, 
domnului director Buzolanu, co
legilor ţl colegelor, Intrep. de 
Bere — Cluj, pentru sprijinul a- 
cordat la decesul dragului meu 
soţ SPATARU GAVRIL. De ase
menea tuturor ̂ celor care au fost 
alături de rnlne la greaua în
cercare. Soţia îndoliată. (Ii3!>2)

0  Cu regret ne dcspăr|lm de 
cuscra noastră ANA LAPUŞAN, 
alăturtn-Ju ne durerii soţului ţl 
copiilor săi. Familia Guţlu. 
(11392)

0  Conducerea Comunităţii E- 
vrellor din Cluj-Napoca, profund 
Imliircrală de dispariţia prema. 
tură a distinsului colaborator 
CIIIOKF.AN IOAN, exprimă Sin- 
cere condoleanţe familiei îndo
liate. ( I I 101)

0  Sintem «lături de cumnata 
noastră Mihaela ţl fiica «uluca 
Mureţan, In greaua pierdere n 
soţului şi tulălul drug, la trece» 
rea lui tn nefiinţă. Sincerii 
condoleanţe din partea socri
lor, frntllor ţi surorilor cu fa
miliile. loan, Anlsln, Ani, ( i r i 
gare, M.ula, Nicolae ţl Viorica. 
(ir.’56)

0  Dragă t.imiţ, slntem nlAturl 
de tln«. In mnreu durere pri
cinuită de pierderea luinkulul 
drag. Diriginta şt coIcgll.
(4U44)
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■ în sesiunea plenară din luna ■jpnlie. Parlamentul 
european a examinat şi aprobat, în unanimitate, două 
rapoarte elaborate de parlamentari, referitoare la rela
ţiile dintre comunităţile europene şi România. Astfel au 
fost create condiţiile nccesare declanşării procedurilor vi- 
zlnd ratificarea de către Parlamentul Europei a acordu
lui de asociere între comunităţile europene şi România. 
Reamintim că acordul de asociere a României la comu
nităţile europene a fost semnat la data de 1 februarie.

■ KIEV. Pînă in prezent, Ucraina a estimat pierderi
le datorate embargoului pe Dunăre instituit împotriva 
Serbiei şi. Munten'îgrului, la suma de 130 milioane dolari. 
Oficialităţile din Kiev consideră că prin înăsprirea sanc
ţiunilor valoarea pierderilor tuferite dc Ucraina poate 
depuşi 2 miliarde de dolari.

•  MOSCOVA. Administraţia Clinton a felicitat căldu
ros victoria lui Elţîn la referendumul din 23 aprilie. Pre

şedintele rus a fost abordat pentru a-şi formula deciziile 
în privinţa conflictului din Bosnia. Domnia sa i-a aver
tizat pe sîrbi să nu se aştepte la protecţia Rusiei dacă 
perseverează in respingerea planului de pace ONU.

După victoria din referendum, preşedintele Elţîn simte 
că poate înfrunta sprijinul pentru cauza sîrbă a conser
vatorilor ruşi. El a precizat faptul că sprijină hotărît 
sancţiunile ONU împotriva Serbiei şi Muntenegrului, pre
cum şi o posibilă. Intervenţie militară.
' H MOSCOVA. Ştiri surprinzătoare au parvenit despre 
antrenamentul unor trupe ruseşti Ia o bază militară din 
Moscova, pregătite a se alătura forţelor ONU pentru po
sibila intervenţie armată în Bosnia. Comandanţii mili
tari din Moscova declară că oricare ar fi legăturile din
tre ruşi şi sirbi, trupele lor îşi vor face datoria-, conform 
hotărîrii comunităţii internaţionale. Afinităţile de limbă 
şi cultură nu pot împiedica trupele ruseşti, alăturate for
ţelor ONU, să-şi îndeplinească datoria dacă vor fi trimi
se în zonă. Ruşii s-au opus pînă acum intervenţiei mi
litar* în Bosnia, dar dacă pe cale diplomatică acest con
flict nu-şi găseşte rezolvarea... Ieri preşedintele Elţin a . 
pus capăt speculaţiilor şi a declarat că puterile milita
re internaţionale nu datoria să rezolve chiar prin forţă 
conflictul din fosta Iugoslavie.
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Se pare că luarea deciziei în privinţa unei interventii 

armate aliate este acum o chestiune de zile sau chiar de 
ore.

■ VITEZ, BOSNIA CENTRALA. După ofensiva sîrbă 
începută ieri, noi veşti primite în ultimele ore despre ma
sacrele comise în satele din Bosnia Centrală asupra mu
sulmanilor s-au făcut auzite. Tot mai multe case sint 
incendiate şi tot mai mulţi oameni sînt obligaţi să ia ca
lea bejeniei. In localitatea Kazagica soldaţii musulmani 
şi ţărani luptători încearcă să oprească ofensiva croaţilon, 
Totuşi, ei nu au destule arme şi muniţie, pentru a ripos
ta. Uciderea lor continuă chiar dacă trupele ONU încear
că să medieze conflictul dintre forţele de pe linia fron
tului. Aceşti soldaţi britanici au foit martorii atîtor încăl
cări ale acordului de ineetare a, focului încît sint com
plet descurajaţi. Există însă părţi In această regiune un
de forţele bosniace şi cele croate sînt încă aliate unin- 
du-şi puterile împotriva celor considerate a fi adevăraţii 
lor duşmani, sîrbii.

Ei sînt de părere că o intervenţie militară ă ONU ar 
opri luptele,.dar nu pentru mult timp, de aceea ar fi bi
ne ca sîrbii să semneze şi s-ă fie de acord cu planul. ONU 
de pace,, neexistînd o mat bună alternativă pentru opri
rea nenorocirilor. ......
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MATRIMONIALE
•  Doamnă serioasă 43 ani, de

4 anî văduvă, caut un soţ şi un 
tată bun pentru cel 3 copii. Str. 
Mănăştur nr. • 89, bloc E 10, sc.
II, ap. 50, orele 16-20. (14595)

•  Tînăr, 31/175/73, servici bun, 
locuinţâ, doresc - prietenie-căsă- 
torie. C.P. 1106, OF. 1. (14269)

•  Tînăr 25/176 puţin timid, 
doresc ■ cunoştinţă cu domnişoa
ră sufletistă pentru- . prietenie. 
.O.P. 9, G.P. 511 Cluj. (13924) ,
; •  Agenţie Matrimonială din 
Germania, caută partenere, în 
yederea căsătoriei. . Informaţii 
prin Restaurantul Oază Turism 
Bistro. Str. Galilei 16. Telefon
13-55-83. (1-1422)

Cumpăr garsonieră, 
apartament sau teren 

pentru construcţii. 
Telefon 1 4 .7 5 .1 3 ,
1 4 .2 9 .0 7 .  (1891) J

CONTRACT locuinţâ» 
garsonieră, apartament! 

casa sau teren. 
Tel.11.57.15.(10909)

case şi terenuri prin 
PRIMORDIAL, 

str. Gheorgheni, nr.33,

14.99.37,
•  Vind Audi 100 5 S pentru 

piese 500 DM şi Fiat Argenta 
2500 diesel pentru piese. Tele
fon 13-41-74. (14427)

•  Vînd Ford tranzit marfă 
şi persoane, fabricaţie 1932, 3500 
DM. Telefon 15-16-51. (14419)

•  Cumpăr generator curent 
220 V, robot de îngheţată stra
dal, rulotă. Tel. 093 — 23-14-67. 
(14416)

•  Vînd Audi 100 C.D. Tele
fon 18-32.76 după ora 16.
(14113)

• Vînd remorcă 7 tone. Rela
ţii telefon 12-01-G8. (14027)

•  Vînd garaj metalic. Telefon
16-98-27. (14608)

•  Vînd mobilă dormitor T.M., 
maşină de spălat automatic ger
mană, frigider, televizor : Gruri- 
ding, pikup. Informaţii la tele
fon 16-18-37. (14607)

•  Vînd Ford Scorpio 2,5 die
sel 87, ABS şi Dacia break 0 
km gri metalizat. Tel. 12-21-28.

' (14412) - . - -
•  Vîrtd calorifere din fontă. 

Telefon 15-85-80; 14-31-60. 
<14411)

•  Vînd garnitură masă cu 
scaune din lemn. Tel. 12-45-13 
între orele 21-22. (14410)

•  Vînd Dacia 1310 în stare 
bună. Telefon 11-25-44 Intre o~ 
rele 9.20. (14389)

•  Vînd dubiţe Peugeot J 5/-
86, una mică şi una mare. Rela
ţii la telefon 15-18-85 după ora
17. (14402-A) -
. •  Vînd videocnmeră japoneză 
sigilată. Telefon 12-16-68. 
(14357) ,

•  Vînd Citroen BX diesel. Te
lefon 11-45-35. (13966-B)

•  Vînd camion izotermă IFA 
5 tone. Informaţii după ora 13 
telefon 12-43.87. (14355-A)

•  Vînd apartament cu 4 ca
mere confort I cu telefon in e, 
tajul 6, Zorilor. Informaţii tele
fon 12-39-20 orele 20-22. 
(13968-A)

•  Vînd convenabil televizor 
color. , Telefon 12-31-65.
(11421)

•  Vînd urgent apartament do
uă camere central, urgent. Str. 
Horea 37-39, bloc III, ap. 24. 
Vind forinţi. (12838)

• Vînd far Peugeot 305. Cum
păr forinţi. Telefon 11-45.35. 
(14007)

O Vînd apartament 2 camere 
în Zorilor, pe valută. Telefon
14-81-73. (13948)

•  Vînd TV color rusesc nou 
şi birou. Telefon 12-05-50 orele
17-20. (14425)

•  Vind oi tinere. Str. Pre
deal nr. 23, telefon 14-05-98 sea
ra. (14424)

• Vînd urgent fînar lemn, de- 
montabil 60/10 m, acoperit cu 
ţiglă. Familia Zirbo, telefon 
268 A Mănăstireni. (14431)
; •  Vînd motor complet, pla
tină, pipă, planetare şi cutie 
de viteză Opel Kndett 1981, vi
deo player cu înregistrare “E- 
lekta“. Telefon 16.78-29. (14429)

• Vînd Mcrcedes 190 pe ben
zină alb, fabricaţie 1986, în sta
re excelentă. Preţ informativ
19.500 DM. Tel. 954 — 1.31-33. 
(13614-A)

•  Cumpăr grădină şl n- 
partament cu două camere. 
Tclefon 11.18.74. (14408-A)

• Vînd rulotă Felicia. Te
lefon 16.14-39. (14433-A)

• Cumpăr contract, gar
sonieră, apartament, casă. 
teren. Telefon I3-20.fi!>. 
(14265)

•  Cumpăr contract locuin. 
ţă. Telefon 14-75-13; 11-29 07. 
(14587)

• Cumpăr garsonieră cen
tral sau apartament doiiă ca
mere. Telefon 11.40-7-1, după 
ora 14. (14601)

•  Pentru întocmire de ac- 
<o dc vîrizare-cumpărare au
tovehicule apelaţi la SC Toth. 
str. Miron Costin nr. 2, te
lefon 13-97-26 (cartierul Gru. 
ia,, fii drum spre hotel Tran
silvania). (14024-B)

•  Vînd video player “Funai“ 
sigilat. Preţ convenabil. Tele
fon 12-87-78. (14192-A)

•  Vînd ieftin video playere 
sigilate. Funai şi Akai. Telefon
13-29*06. (14102-B)

® Pentru comerţ — aparta
ment două camere parter micro
II Turda vînd urgent. Telefon
096 — _71-02_94. (14213).

•  Vînd acţiuni Ursus. Luni- 
vineri între orele 8.15 telefon
13-60-47. (14216)

•  Cumpăr garsonieră în zona 
centru, Pata, Gheorgheni. Tele
fon 15-62-82. (14217)

•  Vînd acţiuni Ursus. Tele
fon 15.73-84 orele 18-19. (14218)

•  Vînd Opel Kadett 1,6 S 
impecabil, model nou, 40.000 
km. Numai oferte serioase.. Te
lefon 15-42.35. (14279)

•  Vînd Ford Fiesta diesel
1985, stare excepţională, preţ 
negociabil. Telefon 15-90-79; 18-
13-47. (14278)

•  fiumpăr garsonieră sau una 
cameră central, parter. Telefon 
18-01-19 orele 18-21. (14272)

•  Vînd Dacia 10 ani, urgent,
570.000 lei. Cumpăr forinţi. Te
lefon 16-55-22. (14452)

•  Vînd casă cu grădină 60 
km de Cluj. Informaţii telefon
16-14.82. (14274) '

•  Cumpăr chiuvetă din. fontă 
pentru bucătărie şi uşi interioa
re apartament. Telefon 15.48-75 
după 20. (14275)

•  Vînd urgent bicicletă se. 
micursă rusească. Tel. 13-37-82. 
(14592-A)

•  Cumpăr urgent betonieră e- 
lectrică, roabă pentru construc
ţii, remorcă auto uşoară, maşi
nă de prelucrat lemn la 220 V 
şi unelte, scule pentru tîmplă- 
rie. Telefon 13-37.82 după ora
19. (14582)

O Vînd linoleum, antene TV, 
economizor. benzină, semicursă, 
masă bucătărie, Mobra. Calea 
Floreşti 6, ap. 10. (14583)

• Vînd Renault 18 TD. Tele
fon 11-39.88. (14447)

•  Cumpăr apartament de la 
persoane îri vîrstă, cu drept de 
rămînere în spaţiu. Informaţii la 
telefon 16-45-05. '

•  Vînd mese, scaune, bar, din 
lemn.'bovler pe gaz, 10 litri. 
Telefon 14-01-28. (14442) - 
' •  Vînd casă particulară trei 
camere, plus baie, plus cameră,' 
bucătărie, grădină, curte*, depen
dinţe; zonă centrală. Str.' Ilie 
Măcelaru nr. 31. (14441) ’
- •  Vînd vagon gheretă tip CFR 
7/3. Telefon 12-47-09. (14439)
- •  De vînzare: maşină de scris 

electrică Oliveti şi schiuri Ro- 
ssignol, Head, Blizzard etc. di
ferite dimensiuni, toate îri sta
re foarte bună. Informaţii la' 
telefon 14-10-57. (14437)

•  Vînd tractor nou 650 M; 
gâranţie un an: Relaţii la tele
fon 15-39-12' Cluj sau Căianu 
Mic, judeţul Bistriţa, telefon 10. 
(14448) : ;•
: •  Cumpăr apartament 1.2 ca
mere. Plata în valută. Telefori
15-27.51. (14456)

•  Vînd tractor noii U 650, cu 
remorcă. Telefon 099 —. 64-09-30. 
(14458)

•  Vînd acţiuni URSUS. rn- 
formaţii la telefon 15-28-18, ora
18-21. (14451)

e Vînd element caroserie, res* 
pectiv . partea din spate pentru 
Renault 18 Comby, uşi, gea
muri laterale, bord, punte spa
te, casetă direcţie etc. Telefon'
12-42-74. (14460)

O Vînd sau schimb Citroen 
BX cu apartament (garsonieră), 
vînd TV color Funai, Elekta, 
remorcă auto mică. Telefon 16- 
31.42. (14461)

•  Vînd două televizoare color 
cu telecomandă. Tel. 12-36-75. 
(14463)
. •  Cumpăr apartament sau gar
sonieră. Telefon 14-75-13; 14-29-
07. (14587-A)

•  Vînd caroserie: Oltcit. Te
lefon 16-40-65. (14588)

© Vînd Volkswagen Golf, 
Diesel, 1987, capacitate cilindri, 
că 1600 cmc. Telefon 11-50-61. •
(14593) ,

•  Vînd Dacia 1300, tehnic no. 
uă, 1600 DM. Tel. 099 — 41-60.55.
(14594)

•  Cumpăr Renault 18 combi, - 
tehnic bun, sau talon, maxim 
1400 DM. Tel. 099 — 41-46-64, 
seara. (14594)

•  Vînd Skoda 1000 MB — 
stare bună de funcţionare. Te
lefon 15-43-33, orele 16-20, Pie
troasa 18-13. (14602)

•  Vînd Fiat Regata combi cu 
cîrlig de remorcare, fabricaţie
1988. Telefon 12-78-83. (14600)

•  Vînd Renault Fuego 2.500 
DM, Ford tranzit 3.500 DM. Te
lefon 12-84-09; 12.84-01. (14596)

•  Două căsuţe din lemn, ca
litate superioară de vînzare. Te
lefon 13-30-84. (14470)

• Vînd Ford Sierra Diesel cu 
electromotor defect. ' Telefon
15-18-83. (14604) .

o Vînd sau schimb aparta
ment 2 camere confort I, par
ter, cu apartament 1 cameră. 
Schimb apartament • 3 camere 
confort II, cu apartament 3-4 
camere confort I. Achit diferen
ţa. Telefon 15-79-14, orele 15-20. 
(14469)
- O Vind urgent şi convenabil - 

aparat preparat răcoritoare, ma
şină • centrifugă de preparat în. 
gheţată, ladă frigorifică. Infor
maţii Huedin 231 — 907 (tele
fon). (14603)

•  Vînd alcool dublu rafinat 
(87=). Telefon 11-92-28. (14482) ,

D I V E R S E
• Societate comercială cau

tă mccanic conducător auto. 
Salar de excepţie. Informaţii
14-41-60 sau 15-97-77 între o- 
relo 19-21,30. (14341.A)

•  Apicultori! Presez ‘ fa
guri artificiali. Tel. 15-53.08. 
(14181)

• Angajez lucrători comer
ciali. Relaţii: str. Cotită 6, 
Cluj, ora 8.16, magazin AldL
(14590)

•  Caut o persoană pentru cu
răţenie şi menaj 2-3 zile pe săp- 
tămînă. Str. Clinicilor nr. 35. 
(14231)

•  Căutăm cunoscătoare de 
limba germană pentru conversa
ţie cu o fetiţă de 4 ani. Tele
fon 13-63-81, 4 ore săptămînal. 
(14418) '

O Solicit urgent' 300.000 lei, cu 
dobîndă 50 la sută pe termen de 
trei luni. Ofer garanţie autotu
rism. Telefon 16.45-66. (13573)

•  Persoană fizică execut tm- 
brăcări uşi exterioare şi pres
tări servicii în domeniul tîm- 
plărie. Telefon 14-97-94. (14426)

•  Asociaţia locatarilor str. 
prof. Ciortea nr. 42 bloc N an
gajează femeie de serviciu pen
tru curăţenie. Preţ negociabil. 
Inf. telefon 18-59-57 după masă. 
(14115)

•  S.C. particulară angajează 
femeie pentru tricotaje manuale 
cu munca la domiciliu. Telefon
13-49.09 orele 7-15 zilnic. 
(14194-A)

o Executăm instalaţii electri
ce. Telefon 16-38-41. (14606)

•  Angajăm remizier lapte, 
zona Gheorgheni. Tel. 14-75-13:
14-29-07. (14587.C)

•  Angajăm două fete pe post 
de ospătar, pe sezon. Informa
ţii la telefon 14-17.59; 11-61-23, 
după ora 15. (14478)

Autorizată prin S.C, nr.i28/i99i, 
judecătoria Cluj-Napoca, 

înmatriculată la Oficiu) Registrului 
Comerţului Judeţului Cluj, sub nr, 
J /12/308/1991 din 22.03.1991
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